# **ZAHLEN • DATEN • FAKTEN**

www.statistik.thueringen.de

# **Verzeichnis**

B II - j / 07

Berufsbildende Schulen in Thüringen

**Stand: 2007** 

Bestell - Nr. 70 301



# Zeichenerklärung

- weniger als die Hälfte von 1 in der letzten besetzten Stelle, jedoch mehr als nichts
- nichts vorhanden (genau Null)
- . Zahlenwert unbekannt oder geheim zu halten
- ... Angabe fällt später an
- / Zahlenwert nicht sicher genug
- x Tabellenfach gesperrt, weil Aussage nicht sinnvoll
- () Aussagewert eingeschränkt
- r berichtigte Zahl
- p vorläufige Zahl

Anmerkung: Abweichungen in den Summen erklären sich aus dem Runden von Einzelwerten.

Herausgeber:

Thüringer Landesamt für Statistik Europaplatz 3, 99091 Erfurt Postfach 90 01 63, 99104 Erfurt

Telefon: 0361 37-84642/84647

Telefax: 0361 37-84699

Internet: www.statistik.thueringen.de E-Mail: auskunft@statistik.thueringen.de

Auskunft erteilt:

Referat: Bildung, Kultur,

Gesundheit- und Sozialwesen

Telefon: 0361 37-734511

Herausgegeben im März 2008

Heft-Nr.: 72 / 08 Preis: 10,00 EUR

© Thüringer Landesamt für Statistik, Erfurt, 2008

Für nichtgewerbliche Zwecke sind Vervielfältigung und unentgeltliche Verbreitung, auch auszugsweise, mit Quellenangabe gestattet. Die Verbreitung, auch auszugsweise, über elektronische Systeme/Datenträger bedarf der vorherigen Zustimmung. Alle übrigen Rechte bleiben vorbehalten.

# Inhaltsverzeichnis

		Seite
Vo	rbemerkungen	3
I.	Berufsbildende Schulen, deren Schulformen und Hauptausbildungsrichtungen (nach Standort der Schule)	5
II.	Staatliche berufsbildende Schulen nach Schulformen	45
1.	Berufsschulen	45
2.	Berufsfachschulen	55
3.	Höhere Berufsfachschulen	65
4.	Fachoberschulen	71
5.	Berufliche Gymnasien	79
6.	Fachschulen	85
7.	Berufsbildende Einrichtungen für Behinderte	91
III.	Berufsbildende Schulen in freier Trägerschaft nach Schulformen	97
1.	Berufsschulen	97
2.	Berufsfachschulen	101
3.	Höhere Berufsfachschulen	107
4.	Fachoberschulen	115
5.	Fachschulen	119
6.	Berufsbildende Einrichtungen für Behinderte	125

# Vorbemerkungen

Dieses Verzeichnis beinhaltet die Anschriften der berufsbildenden Schulen für das Schuljahr 2007/08 im Verantwortungsbereich des Thüringer Kultusministeriums mit Stand vom 28. November 2007. Fachschulen für Agrarwirtschaft und Hauswirtschaft, die in Trägerschaft des Landes geführt werden und dem Verantwortungsbereich des Thüringer Ministeriums für Landwirtschaft, Naturschutz und Umwelt zugeordnet sind, werden in diesem Verzeichnis nicht berücksichtigt.

Das Verzeichnis der Schulen ist wie folgt gegliedert:

**Teil I** Berufsbildende Schulen nach ihrem Standort mit allen Schulformen und den Hauptausbildungsrichtungen.

Teil II Staatliche berufsbildende Schulen nach ihren Schulformen.

**Teil III** Berufsbildende Schulen in freier Trägerschaft nach ihren Schulformen

# Begriffliche Erläuterungen

## Berufsbildende Schule

Der Besuch der berufsbildenden Schule führt zu allgemeinen und beruflichen Abschlüssen, die den Eintritt in eine qualifizierte Berufstätigkeit, in weiterführende schulische Bildungsgänge sowie in die Hochschulen ermöglichen. Die berufsbildende Schule ist in Schulformen gegliedert. An einer Schule (Verwaltungs-, Organisationseinheit) können mehrere Schulformen bestehen.

Die Formen der berufsbildenden Schulen sind:

## Berufsschule

Die Berufsschule führt die Schüler in Teilzeitunterricht im Rahmen der dualen Berufsausbildung gemeinsam mit der betrieblichen oder der außerbetrieblichen Ausbildung zu beruflichen Qualifikationen. Das erste Ausbildungsjahr kann auch als Berufsgrundbildungsjahr absolviert werden. Die Schüler erwerben mit dem Berufsschulabschluss einen dem Hauptschulabschluss gleichwertigen Abschluss. Eine abgeschlossene Berufsausbildung in einem anerkannten Ausbildungsberuf, die Erfüllung bestimmter Leistungsvoraussetzungen im Berufsschulabschluss sowie ausreichende Fremdsprachenkenntnisse führen zum Erwerb eines dem Realschulabschluss gleichwertigen Abschlusses. Schüler mit Realschulabschluss können mit dem Besuch der Berufsschule neben der beruflichen Qualifikation zusätzlich die Fachhochschulreife erwerben.

Jugendliche ohne Hauptschulabschluss besuchen das Berufsvorbereitungsjahr und können bei Erfüllung bestimmter Leistungsvoraussetzungen einen dem Hauptschulabschluss gleichwertigen Abschluss erwerben.

# Berufsfachschule

Die einjährige Berufsfachschule ermöglicht Jugendlichen mit Hauptschulabschluss, die zu Beginn der Berufsschulpflicht ein Berufsausbildungsverhältnis nicht nachweisen, den Erwerb einer beruflichen Teilqualifikation. Die zwei- oder dreijährige Berufsfachschule führt im Anschluss an den Hauptschulabschluss in Vollzeitunterricht bei Erfüllung bestimmter Leistungsvoraussetzungen zu einem dem Realschulabschluss gleichwertigen Abschluss und zu beruflichen Qualifikationen oder Teilqualifikationen. Die höhere Berufsfachschule führt im Anschluss an den Realschulabschluss zu einer beruflichen Qualifikation; es kann zusätzlich die Fachhochschulreife erworben werden.

## **Fachoberschule**

Die Fachoberschule führt im Anschluss an den Realschulabschluss in einem zweijährigen Vollzeitbildungsgang zur Fachhochschulreife. Schüler mit abgeschlossener Berufsausbildung treten unmittelbar in die zweite Hälfte des Bildungsganges ein.

# **Berufliches Gymnasium**

Das berufliche Gymnasium führt im Anschluss an den Realschulabschluss in einem dreijährigen Bildungsgang zur allgemeinen Hochschulreife. Nach erfolgreichem Besuch der Klassenstufe 10 des allgemeinbildenden Gymnasiums kann ein Schüler in die Klassenstufe 12 des beruflichen Gymnasiums eintreten. Am beruflichen Gymnasium können doppelt qualifizierende Bildungsgänge eingerichtet werden, die neben dem Erwerb der allgemeinen Hochschulreife zu einer beruflichen Qualifikation führen.

## **Fachschule**

Die Fachschule vermittelt aufbauend auf dem Realschulabschluss und einer abgeschlossenen einschlägigen Berufsausbildung eine vertiefte berufliche Weiterbildung sowie allgemein bildende Kenntnisse. Es kann zusätzlich die Fachhochschulreife erworben werden.

# Berufsbildende Einrichtung für Behinderte

Jugendliche mit sonderpädagogischem Förderbedarf, die in den genannten berufsbildenden Schulen nicht oder nicht ausreichend gefördert werden können, besuchen die berufsbildenden Einrichtungen für Schüler mit sonderpädagogischem Förderbedarf.

# Abkürzungen

chem. chemisch

IT Informations- und Telekommunikationstechnik

med. medizinisch
pharm. pharmazeutisch
phys. physikalisch
techn. technisch

# I. Berufsbildende Schulen, deren Schulformen und Hauptausbildungsrichtungen

Die Schulen sind nach kreisfreien Städten und Landkreisen und innerhalb der Landkreise nach Städten und Gemeinden alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform
nummer	AllSCHIII	Hauptausbildungsrichtung

## Stadt Erfurt

60239 Walter-Gropius-Schule

Erfurt

Staatliche Berufsbildende Schule 7 Binderslebener Landstr. 162

99092 Erfurt

Berufsschule

Bautechnik

Farbtechnik/Raumgestaltung

Holztechnik Medientechnik Metalltechnik

Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Farbtechnik/Raumgestaltung

Metalltechnik

Fachoberschule

Bautechnik Gestaltung Metalltechnik Technik

Berufliches Gymnasium

Bautechnik

Gestaltungstechnik

Gestaltungstechnischer Assistent

Metalltechnik

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Farbtechnik/Raumgestaltung

60256 Staatliche Berufsbildende Schule 5

Langer Graben 82 99092 Erfurt Berufsschule

Agrarwirtschaft

Ernährung/Hauswirtschaft

Körperpflege

Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Ernährung/Hauswirtschaft

Floristik/Gartenbau

Koch

Körperpflege

Kosmetik

Restaurantfachmann

Fachoberschule

Ernährung/Hauswirtschaft

Wirtschaft

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Agrarwirtschaft

Ernährung/Hauswirtschaft Berufsvorbereitungsjahr

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform ————————————————————————————————————
		Hauptausbildungsrichtung
60272	Andreas-Gordon-Schule	Berufsschule
	Erfurt	Elektrotechnik
	Staatliche Berufsbildende Schule 4	IT-Berufe
	Weidengasse 8	Textiltechnik/Bekleidung
	99084 Erfurt	Berufsvorbereitungsjahr
		Berufsfachschule
		Elektrotechnik/Informatik
		Höhere Berufsfachschule
		Technischer Assistent für Informa
		Fachoberschule
		Elektroniker
		Elektrotechnik
		Technik
		Berufliches Gymnasium
		Datenverarbeitungstechnik
		Elektrotechnik
		Elektrotechnischer Assistent
		Gesundheit/Soziales
		Technischer Assistent für Informa
60286	Rudolf-Diesel-Schule	Berufsschule
	Erfurt	Fahrzeugtechnik
	Staatliche Berufsbildende Schule 2	Berufsvorbereitungsjahr
	Eugen-Richter-Str. 22 99085 Erfurt	Berufsfachschule
		Fahrzeugtechnik
		Fachoberschule
		Kraftfahrzeugmechatroniker
		Metalltechnik
		Technik
		Berufsbildende Einrichtung
		für Behinderte
		Chemie/Physik/Biologie
		Ernährung/Hauswirtschaft
		Holztechnik
		Metalltechnik
		Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

60302 Ludwig-Erhard-Schule

Erfurt

Staatliche Berufsbildende Schule 3

Talstr. 24 99089 Erfurt Berufsschule

Wirtschaft/Verwaltung

Berufsfachschule Wirtschaft/Verwaltung

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform Hauptausbildungsrichtung
noch: 60302		Fachoberschule Wirtschaft
		Berufliches Gymnasium Kaufmännischer Assistent - Fremdsprachen Wirtschaft
60316	Staatliche Berufsbildende Schule 1 Am Flüßchen 10 99091 Erfurt	Berufsschule Wirtschaft/Verwaltung
	33031 Enuit	Berufsfachschule Bürokaufmann
		Fachschule Betriebswirtschaft
60346	Staatliche Berufsbildende Schule 6 für Gesundheit und Soziales Leipziger Str. 15 99085 Erfurt	Berufsschule Gesundheitsdienstberufe
		Berufsfachschule Gesundheit/Soziales Kinderpflege Sozialbetreuer
		Höhere Berufsfachschule Altenpflege Gesundheits- und Kinderkrankenpflege Gesundheits- und Krankenpflege Hebamme Medtechn. Laborassistent Medtechn. Radiologieassistent Physiotherapie
		Fachschule Heilerziehungspflege
63829	Berufsbildende Schulen St. Elisabeth des Caritasverbandes für das Bistum Erfurt e.V. Max-Steenbeck-Str. 26/27 99097 Erfurt	Höhere Berufsfachschule Altenpflege Sozialassistent
		Fachschule Sozialpädagogik
64224	Krankenpflegeschule am St. Johann Nepomuk Krankenhaus Haarbergstr. 70 99097 Erfurt	Höhere Berufsfachschule Gesundheits- und Krankenpflege

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform Hauptausbildungsrichtung
		паириаизынинуэнынц
64314	Hotelfachschule, Berufsfachschule und Berufsschule für Gastgewerbe und Tourismus Witterdaer Weg 3 99092 Erfurt	Berufsschule Ernährung/Hauswirtschaft  Berufsfachschule Hotelfachmann Koch Restaurantfachmann  Fachschule Hotel- und Gaststättengewerbe
64330	Euro-Schulen Erfurt Staatlich anerkannte Höhere Berufsfachschule Bahnhofstr. 44 99084 Erfurt	Höhere Berufsfachschule Kaufmännischer Assistent - Fremdsprachen
64447	Deutsches Rotes Kreuz Staatlich anerkannte Höhere Berufsfachschule Heinrich-Heine-Str. 3 99096 Erfurt	Höhere Berufsfachschule Altenpflege
64567	Private Fachschule und Berufsbildende Schule für Technik & Wirtschaft Magdeburger Allee 216 99086 Erfurt	Berufsfachschule Bürokaufmann  Fachschule Betriebswirtschaft Elektrotechnik Maschinentechnik/Maschinenbautechnik Mechatronik
64570	Private Berufsfachschule für Kosmetik Mainzer Str. 23/24 99089 Erfurt	Berufsfachschule Kosmetik
64657	Höhere Berufsfachschule für Physiotherapie und Pharmtechn. Assistenten Friedrich-Engels-Str. 56 99086 Erfurt	Berufsfachschule Masseur/med. Bademeister  Höhere Berufsfachschule Medtechn. Assistent - Operationsdienst Pharmtechn. Assistent Physiotherapie
64690	Private Höhere Berufsfachschule des Thüringer Bildungsvereins Werner-Seelenbinder-Str. 14 99096 Erfurt	Höhere Berufsfachschule Chemtechn. Assistent Pharmtechn. Assistent

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform Hauptausbildungsrichtung
64703	BWAW Thüringen gGmbH Ersatzschule Berufsfachschule Höhere Berufsfachschule Peter-Cornelius-Str. 12 99096 Erfurt	Berufsschule Elektrotechnik  Berufsfachschule Kosmetik  Höhere Berufsfachschule Technischer Assistent für Informatik
64728	Höhere Berufsfachschule für Podologie Staatlich genehmigte Ersatzschule im Institut für Marktwirtschaft Schillerstr. 44 99096 Erfurt	Höhere Berufsfachschule Podologe
64780	Förderberufsschule "Adolph Kolping" im Kolping-Bildungswerk Thüringen e.V. Wermutmühlenweg 11 99089 Erfurt	Berufsbildende Einrichtung für Behinderte Agrarwirtschaft Berufsvorbereitungsjahr
	Stadt Gera	
60419		Berufsschule Wirtschaft/Verwaltung  Berufsfachschule Wirtschaft/Verwaltung  Fachoberschule Wirtschaft  Berufliches Gymnasium Bautechnik Gesundheit/Soziales Wirtschaft  Berufsbildende Einrichtung für Behinderte Wirtschaft/Verwaltung
60449	Staatliche Berufsbildende Schule für Bautechnik Richterstr. 2	Berufsschule Bautechnik Farbtechnik/Raumgestaltung Berufsvorbereitungsiehr

Berufsvorbereitungsjahr

07545 Gera

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform Hauptausbildungsric
noch:		Berufsfachschule
60449		Bautechnik
		Farbtechnik/Raumgestaltung
		Fachoberschule
		Bautechnik
		Berufsbildende Einrichtung
		für Behinderte
		Bautechnik
		Farbtechnik/Raumgestaltung
		Berufsvorbereitungsjahr
60482	Staatliche Berufsbildende Schule 3	Berufsschule
	für Technik	Elektrotechnik
	Berliner Str. 157	Fahrzeugtechnik
	07546 Gera	Metalltechnik
		Berufsvorbereitungsjahr
		Berufsfachschule
		Elektrotechnik/Informatik
		Metalltechnik
		Fachoberschule
		Technik
		Berufsbildende Einrichtung
		für Behinderte
		Metalltechnik
		Berufsvorbereitungsjahr
60496	Staatliche Berufsbildende Schule	Berufsschule
	für Gewerbliche Berufe	Ernährung/Hauswirtschaft
	Eiselstr. 44	Farbtechnik/Raumgestaltun
	07548 Gera	Körperpflege
		Wirtschaft/Verwaltung
		Berufsvorbereitungsjahr
		Berufsfachschule Hotelfachmann
		Fachoberschule
		Ernährung/Hauswirtschaft

Berufsbildende Einrichtung

Berufsvorbereitungsjahr

für Behinderte

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform Hauptausbildungsrichtung
		Hauptaussinuungshentung
60539	Staatliche Berufsbildende Schule	Berufsschule
	für Gesundheit, Soziales und Sozialpädagogik Maler-Fischer-Str. 2	Gesundheitsdienstberufe Berufsvorbereitungsjahr
	07552 Gera	Berufsfachschule Gesundheit/Soziales
		Kinderpflege Sozialbetreuer
		Höhere Berufsfachschule Fachkraft für Hygieneüberwachung
		Gesundheits- und Krankenpflege Sozialassistent
		Fachoberschule
		Gesundheit/Soziales Sozialwesen
		Fachschule Heilpädagogik
		Sonderpädagogische Fachkraft Sozialpädagogik
64207	CJD Christophorusschule	Berufsbildende Einrichtung
	Gera Förderberufsschule	für Behinderte Agrarwirtschaft
	Am Ferberturm 72	Elektrotechnik
	07546 Gera	Ernährung/Hauswirtschaft Farbtechnik/Raumgestaltung Holztechnik
		Metalltechnik
		Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr
64327	Euro-Schulen Gera	Höhere Berufsfachschule
	Staatlich anerkannte	Kaufmännischer Assistent
	Höhere Berufsfachschule	- Fremdsprachen
	Beethovenstr. 17 07548 Gera	- Informationsverarbeitung
64420	Staatlich anerkannte	Höhere Berufsfachschule
	Berufsbildende Schule in freier Trägerschaft	Altenpflege Sozialassistent
	Dorfstr. 1	
	07551 Gera	Fachschule Heilerziehungspflege
		Heilpädagogik
		Sozialnädagogik

Sozialpädagogik

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform_
Hullillei	Alsomit	Hauptausbildungsrichtung
64510	Staatlich genehmigte Höhere Berufsfachschule für Diätetik	Höhere Berufsfachschule Diätassistent
	Berliner Str. 147-149 07545 Gera	
64597	BmH Gera Staatlich anerkannte Höhere Berufsfachschule	Berufsfachschule Sozialbetreuer
	Berliner Str. 147-149 07545 Gera	Höhere Berufsfachschule Ergotherapie Funktionsdiagnostikassistent Medtechn. Assistent - Operationsdienst Medtechn. Radiologieassistent Physiotherapie
		Fachoberschule Sozialwesen
64613	AMSA, Akademie für med. und soziale Ausbildung, Staatlich anerkannte Höhere Berufsfachschule Thieschitzer Str. 42 07548 Gera	Höhere Berufsfachschule Ergotherapie
64643	Grundig Akademie Gera Staatlich genehmigte Fachschule und Höhere Berufsfachschule Heinrichstr. 30A 07545 Gera	Höhere Berufsfachschule Assistent für Automatisierungs- und Computertechnik Kaufmännischer Assistent - Betriebswirtschaft Technischer Assistent für Informatik
		Fachschule Betriebswirtschaft Elektrotechnik Maschinentechnik/Maschinenbautechnik Mechatronik
64673	Berufsbildende Schulen Thüringen in der Gemeinnützigen Gesellschaft TÜV	Höhere Berufsfachschule Assistent für Tourismus Gestaltungstechnischer Assistent

Gestaltungstechnischer Assistent

Technischer Assistent für Informatik

Rheinland Bildungswerk mbH

An der Silbergrube 2

07551 Gera

Schul-	Name	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung

## Stadt Jena

60899

Karl-Volkmar-Stoy Schule Jena Staatliches Berufsschulzentrum für Wirtschaft und Verwaltung Paradiesstr. 5 07743 Jena Berufsschule

Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule Wirtschaft/Verwaltung

Höhere Berufsfachschule

Kaufmännischer Assistent

- Betriebswirtschaft
- Bürowirtschaft
- Fremdsprachen
- Informationsverarbeitung

Fachoberschule Wirtschaft

Berufliches Gymnasium Kaufmännischer Assistent - Betriebswirtschaft

Wirtschaft

Fachschule

Betriebswirtschaft

60946 St

Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz Rudolstädter Str. 95b 07745 Jena Berufsschule

Bautechnik

Chemie/Physik/Biologie

Elektrotechnik

Ernährung/Hauswirtschaft

Fahrzeugtechnik

Farbtechnik/Raumgestaltung

Metalltechnik

Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Bautechnik

Elektrotechnik/Informatik Ernährung/Hauswirtschaft Farbtechnik/Raumgestaltung

Metalltechnik

Höhere Berufsfachschule

Assistent für Automatisierungs- und

Computertechnik Chem.-techn. Assistent Phys.-techn. Assistent

Technischer Assistent für Informatik

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform Hauptaushildungsrichtung
		Hauptausbildungsrichtung

noch: 60946 Fachoberschule Metalltechnik Technik

Berufliches Gymnasium Phys.-techn. Assistent Sozialassistent

Technischer Assistent für Informatik

Fachschule Augenoptik Biotechnik

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte Agrarwirtschaft

Ernährung/Hauswirtschaft Farbtechnik/Raumgestaltung

Holztechnik Metalltechnik

Berufsvorbereitungsjahr

60959 Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Jena

ena

Rudolf-Breitscheid-Str. 56-58

07747 Jena

Berufsschule

Gesundheitsdienstberufe

Berufsfachschule Gesundheit/Soziales Sozialbetreuer

Höhere Berufsfachschule

Altenpflege

Gesundheits- und Kinderkrankenpflege Gesundheits- und Krankenpflege

Hebamme Logopädie

Med.-techn. Assistent - Operationsdienst

Med.-techn. Laborassistent

Med.-techn. Radiologieassistent

Orthoptist

Pharm.-techn. Assistent

Physiotherapie Sozialassistent

Fachoberschule Sozialwesen

Fachschule

Gesundheitspädagogik Heilerziehungspflege Pflegepädagogik

Schul-	Name	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung

64930 DRK-Bildungszentrum

Berufsbildende Schule

Dammstr. 32 07749 Jena

Berufsfachschule Rettungsassistent

# Stadt Suhl

62901 Staatliches Gewerblich-Kaufmännisches

Berufsbildungszentrum

Suhl

Robert-Schumann-Str. 6

98529 Suhl

Berufsschule

Ernährung/Hauswirtschaft

Metalltechnik

Wirtschaft/Verwaltung

Berufsfachschule

Büchsenmacher Bürokaufmann

Graveur

Informatikkaufmann Kaufmann im Einzelhandel Wirtschaft/Verwaltung

Höhere Berufsfachschule Kaufmännischer Assistent

- Informationsverarbeitung

Fachoberschule

Wirtschaft

Berufliches Gymnasium

Datenverarbeitungstechnik Gesundheit/Soziales

Wirtschaft

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Ernährung/Hauswirtschaft Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

64450 DEB in Thüringen e.V.

Staatlich anerkannte/genehmigte

Berufsbildende Schule Weidbergstr. 10

98527 Suhl

Berufsfachschule Kosmetik

Höhere Berufsfachschule

Altenpflege Diätassistent Ergotherapie

Fachschule

Heilerziehungspflege

64837 Institut für Gesundheitsberufe

Höhere Berufsfachschule Berufsfachschule Rimbachstr. 47 98527 Suhl Berufsfachschule Kinderpflege

Höhere Berufsfachschule Funktionsdiagnostikassistent Med.-techn. Assistent - Operationsdienst

Med.-techn. Radiologieassistent

Physiotherapie

Fachoberschule Sozialwesen

Fachschule Sozialpädagogik

# **Stadt Weimar**

63066 Staatliche Berufsbildende Schule

für Wirtschaft, Verwaltung und Ernährung "Friedrich Justin Bertuch" Weimar

Röhrstr. 19 99423 Weimar Berufsschule

Ernährung/Hauswirtschaft Wirtschaft/Verwaltung

Berufsfachschule Bürokaufmann

Wirtschaft/Verwaltung

Fachoberschule Sozialwesen Wirtschaft

Berufliches Gymnasium Gesundheit/Soziales

Landwirt und allgemeine Hochschulreife

Metalltechnik Wirtschaft

63515 Staatliche Berufsbildende Schule

für Gesundheit und Soziales "Janusz Korczak" Weimar Lützendorfer Str. 10 99427 Weimar Berufsschule

Gesundheitsdienstberufe

Berufsfachschule Gesundheit/Soziales Kinderpflege

Höhere Berufsfachschule

Altenpflege

Gesundheits- und Krankenpflege

Med.-techn. Assistent
- Operationsdienst
Sozialassistent

Schul- nummer	Name Anschrift	S <u>chulform</u> Hauptausbildungsrichtung
noch: 63515		Fachoberschule Gesundheit/Soziales
		Fachschule Heilerziehungspflege Heilpädagogik Sozialpädagogik
64240	Krankenpflegeschule am Sophien- und Hufeland Klinikum Henry-van-de-Velde-Str. 2 99425 Weimar	Höhere Berufsfachschule Gesundheits- und Krankenpflege
64387	DEB in Thüringen e.V. Staatlich anerkannte/genehmigte Berufsbildende Schule Buttelstedter Str. 90 99427 Weimar	Höhere Berufsfachschule Altenpflege Diätassistent Ergotherapie Sozialassistent
		Fachschule Heilerziehungspflege
	Stadt Eisenach	
60212	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales "Dr. Siegfried Wolff" Nordplatz 2	Berufsschule Gesundheitsdienstberufe Berufsfachschule
	99817 Eisenach	Kinderpflege Sozialbetreuer
		Höhere Berufsfachschule Altenpflege Gesundheits- und Krankenpflege Podologe
		Fachoberschule Sozialwesen
60269	Staatliches Berufsschulzentrum "Ludwig Erhard" Palmental 14 99817 Eisenach	Berufsschule Elektrotechnik Ernährung/Hauswirtschaft Fahrzeugtechnik Farbtechnik/Raumgestaltung Holztechnik Metalltechnik Wirtschaft/Verwaltung

noch: 60269		Berufsfachschule Elektrotechnik/Informatik
60269		Elektrotechnik/Informatik
		Fahrzeuglackierer
		Tischler
		Wirtschaft/Verwaltung
		Fachoberschule
		Wirtschaft
		Berufliches Gymnasium
		Elektrotechnik
		Wirtschaft
		Berufsbildende Einrichtung
		für Behinderte
		Farbtechnik/Raumgestaltung
		Berufsvorbereitungsjahr
63772	Evangelische Fachschule	Höhere Berufsfachschule
00112	für Diakonie und Sozialpädagogik	Altenpflege
	"Johannes Falk"	Sozialassistent
	Thälmannstr. 90	COZIGIOSSISTEM
	99817 Eisenach	Fachschule
	33311 2133114311	Heilerziehungspflege
		Heilpädagogik
		Sozialpädagogik
64193	Krankenpflegeschule	Höhere Berufsfachschule
	am St. Georg Klinikum	Gesundheits- und Krankenpfleg
	Eisenach	
	Schillerstr. 11a	
	99817 Eisenach	

# Eichsfeld

64147 Bergschule St. Elisabeth
Katholische Berufsbildende Schule
Friedensplatz 5/6

37308 Heilbad Heiligenstadt

Berufsfachschule

Ernährung/Hauswirtschaft Gesundheit/Soziales Hauswirtschafter

Höhere Berufsfachschule

Diätassistent Ergotherapie Sozialassistent

Fachoberschule Gesundheit/Soziales Sozialwesen

Fachschule Sozialpädagogik

	21	
Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform Hauptausbildungsrichtung
64150	Staatlich anerkannte Krankenpflegeschule Eichsfeld Klinikum gGmbH Windische Gasse 112 37308 Heilbad Heiligenstadt	Höhere Berufsfachschule Gesundheits- und Krankenpflege
64627	Bildungszentrum für Heilberufe GmbH Höhere Berufsfachschule für Physiotherapie Grünewaldstr. 16a 37308 Heilbad Heiligenstadt	Höhere Berufsfachschule Physiotherapie
63576	Staatliche Berufsbildende Schule Eichsfeld Goethestr. 18 37327 Leinefelde-Worbis	Berufsschule Bautechnik Elektrotechnik Ernährung/Hauswirtschaft Fahrzeugtechnik Farbtechnik/Raumgestaltung Holztechnik Metalltechnik Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr  Berufsfachschule Bautechnik Bürokaufmann Ernährung/Hauswirtschaft Körperpflege Metalltechnik Technik  Höhere Berufsfachschule Kaufmännischer Assistent - Betriebswirtschaft Fachoberschule Technik  Fachoberschule Technik Wirtschaft
64523	Staatlich genehmigte Höhere Berufsfachschule für Altenpflege der VHS-Bildungswerk GmbH Lisztstr. 2 37327 Leinefelde-Worbis	Berufsfachschule Altenpflegehelfer Höhere Berufsfachschule Altenpflege
64733	Staatlich genehmigte/anerkannte Förderberufsschule des Obereichsfelder Bildungsvereins e.V. Hertzstr. 41 37327 Leinefelde-Worbis	Berufsbildende Einrichtung für Behinderte Bautechnik Ernährung/Hauswirtschaft Farbtechnik/Raumgestaltung

Holztechnik

	- 22 -	
Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform Hauptausbildungsricht
65138	DRK-Bildungswerk Thüringen gGmbH Staatlich genehmigte Ersatzschule Rettungsassistentenschule Burgstr. 4 37339 Wintzingerode	Berufsfachschule Rettungsassistent
	Nordhausen	1
65198	Private Berufsschule für Kälteanlagenbauer Leipziger Str. 2a 99762 Niedersachswerfen	Berufsschule Metalltechnik
61790	Nordhausen Barten 168 Ein Str. der Genossenschaften 168 Ein 99734 Nordhausen Farten 168 Hiller Kommunischer Mittel Mittel 168 Mittel	Berufsschule Bautechnik Ernährung/Hauswirtschaft Fahrzeugtechnik Farbtechnik/Raumgestaltung Holztechnik Körperpflege Metalltechnik Berufsvorbereitungsjahr
		Berufsfachschule Bautechnik Elektrotechnik/Informatik
		Fachoberschule Sozialwesen Technik Wirtschaft
		Berufliches Gymnasium Metalltechnik Wirtschaft
		Berufsbildende Einrichtung für Behinderte Farbtechnik/Raumgestaltung Metalltechnik

61820 Staatliche Berufsbildende Schule

für Gesundheit, Soziales und Wirtschaft

Nordhausen Morgenröte 2 99734 Nordhausen Berufsschule

Ernährung/Hauswirtschaft Gesundheitsdienstberufe Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Bürokaufmann

Ernährung/Hauswirtschaft

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform
Hammer	Allocality	Hauptausbildungsrichtung
noch: 61820		Höhere Berufsfachschule Funktionsdiagnostikassistent Gesundheits- und Krankenpflege Physiotherapie  Fachschule Motopädie
		Berufsbildende Einrichtung für Behinderte Agrarwirtschaft Ernährung/Hauswirtschaft Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr
64283	pro vita Akademie Nordhausen gGmbH Staatlich anerkannte Berufsbildende Schule Geschwister-Scholl-Str. 14 99734 Nordhausen	Berufsfachschule Gesundheit/Soziales Kinderpflege Masseur/med. Bademeister
		Höhere Berufsfachschule Altenpflege Physiotherapie
		Fachschule Heilerziehungspflege Sozialpädagogik
65184	IWK gGmbH Höhere Berufsfachschule für Altenpflege Alte Leipziger Sr. 50 99734 Nordhausen	Höhere Berufsfachschule Altenpflege
	Wartburgkreis	
64747	Private Berufsbildende Schule der Akademie für Gesundheits- und Sozialberufe gGmbH Altenstein 9	Berufsfachschule Altenpflegehelfer Höhere Berufsfachschule
	36448 Bad Liebenstein	Altenpflege

Fachschule

Heilerziehungspflege

	- 24 -	
Schul-	Name	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtun
60779	Staatliches Berufsbildungszentrum	Berufsschule
	und Medizinische Fachschule	Bautechnik
	Bad Salzungen	Elektrotechnik
	Lindigallee 1	Ernährung/Hauswirtschaft
	36433 Bad Salzungen	Fahrzeugtechnik
		Körperpflege
		Metalltechnik
		Wirtschaft/Verwaltung
		Berufsvorbereitungsjahr
		Berufsfachschule
		Bautechnik
		Ernährung/Hauswirtschaft
		Gesundheit/Soziales
		Holzbildhauer
		Kinderpflege Kosmetik
		Masseur/med. Bademeister
		Wirtschaft/Verwaltung
		vvii condit verwarding
		Höhere Berufsfachschule
		Ergotherapie
		Kaufmännischer Assistent
		- Informationsverarbeitung
		Physiotherapie
		Fachoberschule
		Gestaltung
		Wirtschaft
		Fachschule
		Heilerziehungspflege
		Berufsbildende Einrichtung
		für Behinderte
		Berufsvorbereitungsjahr
64777	IB-Medizinische Akademie	Höhere Berufsfachschule
•	Asklepios Bildungsstätte	Physiotherapie
	Höhere Berufsfachschule	. Hydianid apro
	Langenfelder Str. 8	
	36433 Bad Salzungen	
	- -	
65231	Private Berufsfachschule	Höhere Berufsfachschule
	für Krankenpflege	Gesundheits- und Krankenpfleg
	Langenfolder Str. 8	

Langenfelder Str. 8 36433 Bad Salzungen

Schul-	Name	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung

# **Unstrut-Hainich-Kreis**

61756 Berufliche Schulen

des Unstrut-Hainich-Kreises Sondershäuser Landstr. 39 99974 Mühlhausen Berufsschule

Agrarwirtschaft Bautechnik

Elektrotechnik

Ernährung/Hauswirtschaft

Fahrzeugtechnik

Farbtechnik/Raumgestaltung

Holztechnik Körperpflege

Metalltechnik Wirtschaft/Verwaltung

Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Bautechnik

Bürokaufmann

Ernährung/Hauswirtschaft

Fahrzeugtechnik

Floristik/Gartenbau

Koch

Kosmetik

Technik

Wirtschaft/Verwaltung

Höhere Berufsfachschule

Kaufmännischer Assistent

- Informationsverarbeitung

Umweltschutztechnischer Assistent

# Fachoberschule

Wirtschaft

Berufliches Gymnasium

Datenverarbeitungstechnik

Gesundheit/Soziales

Technischer Assistent für Informatik

Wirtschaft

Fachschule

Elektrotechnik

Kraftfahrzeugtechnik

Maschinentechnik/Maschinenbautechnik

Mechatronik

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Agrarwirtschaft

Ernährung/Hauswirtschaft

Farbtechnik/Raumgestaltung

Holztechnik

Metalltechnik

Wirtschaft/Verwaltung

- 26 -		
Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform Hauptausbildungsrichtun
61769	Johann-August-Röbling-Schule Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales	Berufsschule Gesundheitsdienstberufe
	Brückenstr. 32 99974 Mühlhausen	Berufsfachschule Gesundheit/Soziales Kinderpflege Rettungsassistent Sozialbetreuer
		Höhere Berufsfachschule Altenpflege Gesundheits- und Krankenpfleg Pharmtechn. Assistent Sozialassistent
		Fachoberschule Sozialwesen
		Fachschule Heilerziehungspflege Sonderpädagogische Fachkraft Sozialpädagogik
64537	IFBE Bildungszentrum Berufsbildende Schule Sondershäuser Landstr. 29c	Berufsfachschule Kinderpflege Masseur/med. Bademeister
	99974 Mühlhausen	Höhere Berufsfachschule Diätassistent Logopädie Pharmtechn. Assistent Physiotherapie
		Fachschule Sozialpädagogik
65288	Bildungszentrum Handel, Gewerbe und Freie Berufe e.V. Berufsbildende Schule	Berufsfachschule Ernährung/Hauswirtschaft
	Bei der Breitsülze 1 99974 Mühlhausen	Berufsbildende Einrichtung für Behinderte Berufsvorbereitungsjahr
65291	Förderberufsschule des Bildungszentrums der KAB Bahnhofstr. 1 99974 Mühlhausen	Berufsbildende Einrichtung für Behinderte Berufsvorbereitungsjahr
64840	Präzeptorei Schönberg Staatlich genehmigte Berufsbildende Schule Gut Schönberg	Berufsschule Berufsvorbereitungsjahr

99988 Schierschwende

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung

# Kyffhäuserkreis

60092 Staatliche Berufsschule

Artern

Am Königsstuhl 9 06556 Artern Berufsschule

Bautechnik

Ernährung/Hauswirtschaft

Fahrzeugtechnik

Farbtechnik/Raumgestaltung

Holztechnik Metalltechnik Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Ernährung/Hauswirtschaft

Metalltechnik

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

64507 Kyffhäuser Paracelsus-Schule

Berufsbildende Schule in freier Trägerschaft Kyffhäuser Str. 61

06567 Bad Frankenhausen

Berufsschule

Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Kosmetik

Masseur/med. Bademeister

Höhere Berufsfachschule

Altenpflege Diätassistent

Pharm.-techn. Assistent

Physiotherapie Podologe

64297 Staatlich genehmigte/anerkannte

private Berufliche Schulen für Therapie

Pädagogik, Pflege und Technik

Am Bahnhof 13 06577 Heldrungen Berufsfachschule Kinderpflege

Höhere Berufsfachschule

Altenpflege Ergotherapie

Gestaltungstechnischer Assistent

Kaufmännischer Assistent

- Betriebswirtschaft

Physiotherapie

Technischer Assistent für Informatik

Fachschule

Heilerziehungspflege Sozialpädagogik

Schul-	Name	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung

62331 Staatliches Berufsschulzentrum

Sondershausen

A.-Puschkin-Promenade 22 99706 Sondershausen Berufsschule

Bautechnik Elektrotechnik Metalltechnik

Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Bürokaufmann

Elektrotechnik/Informatik

Metalltechnik

Technik

Wirtschaft/Verwaltung

Höhere Berufsfachschule

Kaufmännischer Assistent

- Bürowirtschaft

- Fremdsprachen

- Informationsverarbeitung

Fachoberschule

Wirtschaft

Berufliches Gymnasium

Elektrotechnik

Wirtschaft

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Bautechnik

Ernährung/Hauswirtschaft

Holztechnik

Metalltechnik

Wirtschaft/Verwaltung

Berufsvorbereitungsjahr

64300 Private Fachschule

für Wirtschaft und Soziales gGmbH

Hermann-Danz-Str. 36 99706 Sondershausen Berufsfachschule

Kosmetik

Sozialbetreuer

Höhere Berufsfachschule

Ergotherapie

Kaufmännischer Assistent

- Informationsverarbeitung

Logopädie

Podologe

Sozialassistent

Fachschule

Heilerziehungspflege

Heilpädagogik

Sozialpädagogik

Schul-	Name	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung

# Schmalkalden-Meiningen

61743 Staatliche Berufsbildende Schule

für Gesundheit und Soziales Meiningen Ernststr. 9

98617 Meiningen

Berufsschule

Gesundheitsdienstberufe

Berufsfachschule

Gesundheit/Soziales

Kinderpflege

Sozialbetreuer

Höhere Berufsfachschule

Altenpflege

Gesundheits- und Krankenpflege

Med.-techn. Assistent

- Operationsdienst

Med.-techn. Laborassistent

Med.-techn. Radiologieassistent

Sozialassistent

Fachoberschule

Sozialwesen

Fachschule

Sozialpädagogik

62388 Staatliches Berufsbildungszentrum

Meiningen

Am Drachenberg 4 98617 Meiningen Berufsschule

Bautechnik

Elektrotechnik

Fahrzeugtechnik

Metalltechnik

Textiltechnik/Bekleidung

Wirtschaft/Verwaltung

Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Bautechnik

Elektrotechnik/Informatik

Wirtschaft/Verwaltung

Höhere Berufsfachschule

Kaufmännischer Assistent

- Betriebswirtschaft

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Bautechnik

Elektrotechnik

Metalltechnik

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform Liquid and scienting a
		Hauptausbildungsrichtung
65381	Rettungsassistentenschule	Berufsfachschule
	der DAA Meiningen	Rettungsassistent
	Dammstr. 28	
	98617 Meiningen	
65394	Staatlich genehmigte	Höhere Berufsfachschule
	Höhere Berufsfachschule	Pharmtechn. Assistent
	für Pharmazeutisch-technische Assistenz Bernhardstr. 3	
	98617 Meiningen	
62061	Staatliches Berufsbildungszentrum	Berufsschule
3_00.	Grenzweg 1	Agrarwirtschaft
	98574 Schmalkalden	Ernährung/Hauswirtschaft
		Farbtechnik/Raumgestaltung
		Wirtschaft/Verwaltung
		Berufsvorbereitungsjahr
		Berufsfachschule
		Ernährung/Hauswirtschaft
		Metalltechnik Technik
		Wirtschaft/Verwaltung
		Höhere Berufsfachschule
		Kaufmännischer Assistent
		- Betriebswirtschaft
		Technischer Assistent für Informati
		Fachoberschule
		Technik
		Wirtschaft
		Berufliches Gymnasium
		Datenverarbeitungstechnik
		Gestaltungstechnik
		Gestaltungstechnischer Assistent Metalltechnik
		Wirtschaft
		Berufsbildende Einrichtung
		für Behinderte
		Agrarwirtschaft Farbtechnik/Raumgestaltung
		Berufsvorbereitungsjahr
62704	Staatliches Gowerhlich Technisches	Porufeschulo

62794 Staatliches Gewerblich-Technisches Berufsbildungszentrum

Gewerbestr. 1 98544 Zella-Mehlis Berufsschule

Ernährung/Hauswirtschaft

Fahrzeugtechnik Körperpflege Metalltechnik

Schul-	Name	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung

noch: 62794 Berufsfachschule

Ernährung/Hauswirtschaft

Fahrzeugtechnik

Fachoberschule

Technik

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Elektrotechnik

Ernährung/Hauswirtschaft

Fahrzeugtechnik

Metalltechnik

Berufsvorbereitungsjahr

# Gotha

60599

Staatliches Berufsschulzentrum "Gotha West" Von-Zach-Str. 61 99867 Gotha Berufsschule

Ernährung/Hauswirtschaft

Körperpflege

Textiltechnik/Bekleidung Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Bürokaufmann

Ernährung/Hauswirtschaft

Körperpflege Textil/Bekleidung

Höhere Berufsfachschule

Kaufmännischer Assistent

- Betriebswirtschaft

Sozialassistent

Fachoberschule

Sozialwesen

Wirtschaft

Berufliches Gymnasium

Kaufmännischer Assistent

- Betriebswirtschaft

Metalltechnik

Wirtschaft

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Schul-	Name	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung

60602 Staatliche Gewerblich-Technische

Berufsbildende Schule Kindleber Str. 99b 99867 Gotha Berufsschule

Bautechnik Elektrotechnik Fahrzeugtechnik

Farbtechnik/Raumgestaltung

Holztechnik Metalltechnik

Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Bautechnik

Elektrotechnik/Informatik Farbtechnik/Raumgestaltung

Holztechnik Metalltechnik

Höhere Berufsfachschule Chem.-techn. Assistent

Fachoberschule Metalltechnik

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Agrarwirtschaft

Ernährung/Hauswirtschaft Farbtechnik/Raumgestaltung

Holztechnik Metalltechnik

Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

60675 Staatliche Fachschule

für Bau, Wirtschaft und Verkehr

Trützschlerplatz 1 99867 Gotha Höhere Berufsfachschule Assistent für Tourismus

Technischer Assistent für Informatik

Fachschule

Baudenkmalpflege/Altbau-

erneuerung

Bautechnik

Betriebswirtschaft

Fremdenverkehrswirtschaft

Heizungs-, Lüftungs- und

Klimatechnik

Informatik

Logistik

Sanitärtechnik

Verkehrstechnik

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform  Hauptausbildungsrichtung
		Hauptausbildungsrichtung
64477	GoBi gGmbH	Berufsfachschule
64477	Private Medizinische Berufsfachschule	Masseur/med. Bademeister
	Bürgeraue 2 99867 Gotha	Höhere Berufsfachschule
		Altenpflege
		Ergotherapie
		Physiotherapie
	Sömmerda	
64687	Staatlich genehmigte Berufsschule	Berufsschule
04007	Schloss Gebesee	Farbtechnik/Raumgestaltung
	Lange Str. 66	Holztechnik
	99189 Gebesee	Metalltechnik
		Berufsvorbereitungsjahr
64793	Förderberufsschule/Berufsschule	Berufsschule
	Staatlich genehmigte	IT-Berufe
	Funkwerkschule Im Funkwerk 3	Berufchildende Einrichtung
	99625 Kölleda	Berufsbildende Einrichtung für Behinderte
		Berufsvorbereitungsjahr
62105	Staatliche Berufsbildende Schule	Berufsschule
	Sömmerda	Bautechnik
	Rheinmetallstr. 2	Elektrotechnik
	99610 Sömmerda	Ernährung/Hauswirtschaft Fahrzeugtechnik
		Metalltechnik
		Wirtschaft/Verwaltung
		Berufsvorbereitungsjahr
		Berufsfachschule
		Bürokaufmann Elektrotechnik/Informatik
		Informations- und Telekommunikation
		systemelektroniker
		Metalltechnik
		Technik Wirtschaft/Verwaltung
		Berufliches Gymnasium Wirtschaft
		Berufsbildende Einrichtung
		für Dohindorto

für Behinderte

Ernährung/Hauswirtschaft Berufsvorbereitungsjahr

Schul-	Name	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung

# Hildburghausen

60719 Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum

> Hildburghausen Wiesenstr. 20

98646 Hildburghausen

Berufsschule

Ernährung/Hauswirtschaft Farbtechnik/Raumgestaltung

Holztechnik Metalltechnik Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Bürokaufmann

Ernährung/Hauswirtschaft

Hauswirtschafter Holztechnik

Informatikkaufmann Kaufmann im Einzelhandel

Metalltechnik

Wirtschaft/Verwaltung

Berufliches Gymnasium

Datenverarbeitungstechnik

Technischer Assistent für Informatik

Wirtschaft

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Ernährung/Hauswirtschaft

Holztechnik Metalltechnik Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

64867 Stiftung Deutsche Landeserziehungsheime

> Hermann-Lietz-Schule Haubinda Staatlich genehmigte Fachoberschule

Stiftung 1

98663 Westhausen

Fachoberschule Technik Wirtschaft

Ilm-Kreis

60089 Staatliche Berufsbildende Schule

Karl-Liebknecht-Str. 27

99310 Arnstadt

Berufsschule Bautechnik

Ernährung/Hauswirtschaft

Fahrzeugtechnik

Farbtechnik/Raumgestaltung

Metalltechnik

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform Hauptausbildungsrich
		Hauptausbildungshei
noch:		Berufsfachschule
60089		Ernährung/Hauswirtschaft
		Goldschmied
		Metalltechnik
		Fachoberschule
		Ernährung/Hauswirtschaft
		Gestaltung
		Informationstechnik
		Berufsbildende Einrichtung
		für Behinderte
		Berufsvorbereitungsjahr
64870	Marienstift Arnstadt	Berufsbildende Einrichtung
	Emil-Petri-Schule	für Behinderte
	Förderberufsschule	Berufsvorbereitungsjahr
	Am Kesselbrunn 46b	
	99310 Arnstadt	
60752	Staatliches Berufsschulzentrum	Berufsschule
	Ilmenau	Agrarwirtschaft
	Am Ehrenberg 1	Elektrotechnik
	98693 Ilmenau	Wirtschaft/Verwaltung
		Berufsvorbereitungsjahr
		Berufsfachschule
		Elektrotechnik/Informatik
		Holztechnik
		Wirtschaft/Verwaltung
		Höhere Berufsfachschule
		Kaufmännischer Assistent
		- Betriebswirtschaft
		Fachoberschule
		Wirtschaft
		Berufliches Gymnasium
		Kaufmännischer Assistent
		- Informationsverarbeitung
		Wirtschaft
		Berufsbildende Einrichtung
		für Behinderte
		Berufsvorbereitungsjahr

64433 GAW-Fachschule und Höhere Berufsfachschule

für Gesundheits- und Pflegeberufe Am Vogelherd 50 98693 Ilmenau

Berufsfachschule

Masseur/med. Bademeister

Schul- nummer	Name Anschrift	<u>Schulform</u> Hauptausbildungsrichtung
		Hadpadoonoungonontang
noch: 64433		Höhere Berufsfachschule Altenpflege Physiotherapie Sozialassistent
		Fachschule Heilerziehungspflege
64750	Förderberufsschule des FBBI Thüringen e.V., Plaue Staatlich genehmigte Ersatzschule Am Spring 1 99338 Plaue	Berufsbildende Einrichtung für Behinderte Agrarwirtschaft Berufsvorbereitungsjahr
64417	Kur-Natur-Lehrinstitut Höhere Berufsfachschule für Physiotherapie Bahnhofstr. 3a 98714 Stützerbach	Höhere Berufsfachschule Physiotherapie
	Weimarer-Land	
63049	Staatliche Gewerblich-Technische Berufsbildende Schule Apolda/Weimar Louis-Opel-Str. 2 99510 Apolda	Berufsschule Bautechnik Chemie/Physik/Biologie Fahrzeugtechnik Farbtechnik/Raumgestaltung Holztechnik Metalltechnik Berufsvorbereitungsjahr  Berufsfachschule Elektrotechnik/Informatik Fahrzeugtechnik
		Farbtechnik/Raumgestaltung Holztechnik Metalltechnik  Fachoberschule Technik
64270	Private Schule für Physiotherapeuten und Masseure Wunderwaldstr. 2 99518 Bad Sulza	Berufsfachschule Masseur/med. Bademeister  Höhere Berufsfachschule Physiotherapie

Schul-	Name	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung
		riadpladsbilddrigsfichldrig

63019 Staatliche Berufsbildende Schule

Parkweg 90

99439 Schwerstedt

Berufsschule

Agrarwirtschaft

Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Hauswirtschafter

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Agrarwirtschaft

Bautechnik

Ernährung/Hauswirtschaft

Farbtechnik/Raumgestaltung

Holztechnik

Metalltechnik

Textiltechnik/Bekleidung Berufsvorbereitungsjahr

### Sonneberg

62315 Staatliche Berufsbildende Schule

Sonneberg

Max-Planck-Str. 49 96515 Sonneberg Berufsschule

Bautechnik

Elektrotechnik

Fahrzeugtechnik

Körperpflege

Kunststoffberufe

Metalltechnik

Wirtschaft/Verwaltung

Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Glasbläser

Metalltechnik

Textil/Bekleidung

Höhere Berufsfachschule

Kaufmännischer Assistent

- Betriebswirtschaft

Berufliches Gymnasium

Elektrotechnik

Elektrotechnischer Assistent

Gestaltungstechnik

Gestaltungstechnischer Assistent

Wirtschaft

Fachschule

Elektrotechnik

Maschinentechnik/Maschinenbautechnik

Spielzeuggestaltung

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Berufsvorbereitungsjahr

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung

#### Saalfeld-Rudolstadt

64807 Fachschule der Sportakademie

des Landessportbundes Thüringen e.V.

Höhere Berufsfachschule Wirbacher Str. 10 07422 Bad Blankenburg Höhere Berufsfachschule

Sportassistent

61923 Staatliche Berufsbildende Schule

Trommsdorffstr. 1 07407 Rudolstadt Berufsschule

Agrarwirtschaft

Ernährung/Hauswirtschaft

Körperpflege

Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Bürokaufmann

Ernährung/Hauswirtschaft

Holztechnik Körperpflege Kosmetik

Wirtschaft/Verwaltung

Höhere Berufsfachschule

Kaufmännischer Assistent

- Betriebswirtschaft

- Informationsverarbeitung

Fachoberschule

Ernährung/Hauswirtschaft

Wirtschaft

Berufliches Gymnasium

Gesundheit/Soziales

Kaufmännischer Assistent

- Informationsverarbeitung

Sozialassistent Wirtschaft

62028 Staatliche Berufsbildende Schule

für Gesundheit und Soziales

"Georgius Agricola" Pfortenstr. 42a 07318 Saalfeld Berufsschule

Gesundheitsdienstberufe

Berufsfachschule

Gesundheit/Soziales

Kinderpflege

Masseur/med. Bademeister

Höhere Berufsfachschule

Altenpflege

Diätassistent

Ergotherapie

Gesundheits- und Krankenpflege

Physiotherapie Podologe

Sozialassistent

64267 Sabel Saalfeld

Höhere Berufsfachschule Kulmbacher Str. 62 07318 Saalfeld Höhere Berufsfachschule
Assistent für Tourismus
Kaufmännischer Assistent
- Betriebswirtschaft

- Fremdsprachen

Technischer Assistent für Informatik

65741 BDS BildungsZentrum

für Dialogmarketing gGmbH Staatlich genehmigte Berufsschule

Kelzstr. 21 07318 Saalfeld Berufsschule

Wirtschaft/Verwaltung

61954 Staatliche Berufsbildende Schule

Saalfeld/Unterwellenborn

Am Gewände 9

07333 Unterwellenborn

Berufsschule

Bautechnik Elektrotechnik Fahrzeugtechnik

Farbtechnik/Raumgestaltung

Holztechnik Metalltechnik

Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Elektrotechnik/Informatik

Fahrzeugtechnik

Farbtechnik/Raumgestaltung

Metalltechnik

Höhere Berufsfachschule

Assistent für Automatisierungs- und

Computertechnik

Gestaltungstechnischer Assistent

Fachoberschule

Sozialwesen

Technik

Wirtschaft

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Agrarwirtschaft

Bautechnik

Elektrotechnik

Ernährung/Hauswirtschaft

Farbtechnik/Raumgestaltung

Holztechnik

Metalltechnik

Wirtschaft/Verwaltung

Berufsvorbereitungsjahr

Schul-	Name	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung

#### Saale-Holzland-Kreis

64480 Staatlich anerkannte Fachschule

und staatlich genehmigte Berufsschule

Klosterlausnitzer Str. 19 07607 Eisenberg Berufsschule Kunststoffberufe

Fachschule Motopädie

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Berufsvorbereitungsjahr

62568 Staatliches Berufsschulzentrum

Hermsdorf Rodaer Str. 45 07629 Hermsdorf Berufsschule

Ernährung/Hauswirtschaft

Holztechnik IT-Berufe

Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Ernährung/Hauswirtschaft

Holztechnik Metalltechnik

Wirtschaft/Verwaltung

Höhere Berufsfachschule

Gestaltungstechnischer Assistent Technischer Assistent für Informatik

Fachoberschule Technik

Fachschule

Farbe/Gestaltung/Werbung

#### Saale-Orla-Kreis

64404 Euro-Schulen Pößneck

Staatlich anerkannte Höhere Berufsfachschule Carl-Gustav-Vogel-Str.13

07381 Pößneck

Berufsfachschule Kinderpflege

Höhere Berufsfachschule

Altenpflege Ergotherapie

62045 Staatliches Berufsbildungszentrum

Saale-Orla-Kreis Löhmaer Weg 2 07907 Schleiz Berufsschule Bautechnik

Elektrotechnik
Fahrzeugtechnik
Medientechnik
Metalltechnik

Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

	-41-	
Schul-	Name	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung
noch: 62045		Berufsfachschule Ernährung/Hauswirtschaft Medientechnik Metalltechnik Wirtschaft/Verwaltung
		Fachoberschule Technik Wirtschaft
	Greiz	
64163	Förderberufsschule für Verhaltensgestörte und Lernbehinderte am Jugendheim "Geschwister Scholl" Eleonorenstr. 20a 07586 Bad Köstritz	Berufsbildende Einrichtung für Behinderte Berufsvorbereitungsjahr
60389	Staatliche Berufsbildende Schule Gera-Liebschwitz Zwickauer Str. 11 07551 Gera	Berufsschule Agrarwirtschaft Fahrzeugtechnik Textiltechnik/Bekleidung Berufsvorbereitungsjahr
		Berufsfachschule Ernährung/Hauswirtschaft Floristik/Gatenbau
60556	Staatliche Berufsbildende Schule I Wiesenstr. 3 07973 Greiz	Berufsschule Elektrotechnik Farbtechnik/Raumgestaltung Metalltechnik Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr
		Berufsfachschule Bautechnik Bürokaufmann Metalltechnik Wirtschaft/Verwaltung
		Höhere Berufsfachschule Kaufmännischer Assistent - Betriebswirtschaft

Fachoberschule Wirtschaft

- Fremdsprachen
- Informationsverarbeitung
Technischer Assistent für Informatik

Schul- nummer	Name Anschrift	S <u>chulform</u> Hauptausbildungsrichtung
noch: 60556		Berufsbildende Einrichtung für Behinderte Berufsvorbereitungsjahr
60569	Staatliche Berufsbildende Schule II Plauensche Str. 2a 07973 Greiz	Berufsschule Berufsvorbereitungsjahr Berufsfachschule
		Hauswirtschafter Kinderpflege Sozialbetreuer
		Höhere Berufsfachschule Altenpflege Diätassistent Ergotherapie Gestaltungstechnischer Assistent Gesundheits- und Krankenpflege
		Fachoberschule Sozialwesen
		Berufliches Gymnasium Gestaltungstechnik Gestaltungstechnischer Assistent Wirtschaft
64343	DEB in Thüringen e.V. Staatlich anerkannte/genehmigte Berufsbildende Schule Zeulenrodaer Str. 23 07973 Greiz	Höhere Berufsfachschule Pharmtechn. Assistent Sozialassistent  Fachschule Heilerziehungspflege Heilpädagogik Sozialpädagogik
63588	Staatliche Berufsbildende Schule Greizer Str. 92a 07937 Zeulenroda-Triebes	Berufsschule Ernährung/Hauswirtschaft Holztechnik Berufsvorbereitungsjahr
		Berufsfachschule Ernährung/Hauswirtschaft Holztechnik Tischler
		Berufsbildende Einrichtung für Behinderte Ernährung/Hauswirtschaft Holztechnik

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform
nummer	Anschrift	Hauptausbildungsrichtung

### **Altenburger Land**

60003 Staatliche Berufsbildende Schule für Wirtschaft und Soziales

Platanenstr. 3 04600 Altenburg Berufsschule

Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Kinderpflege

Wirtschaft/Verwaltung

Höhere Berufsfachschule

Kaufmännischer Assistent

- Betriebswirtschaft

- Informationsverarbeitung

Sozialassistent

Fachoberschule

Gesundheit/Soziales

Sozialwesen

Fachschule

Betriebswirtschaft Heilerziehungspflege

Sozialpädagogik

Berufsbildende Einrichtung

für Behinderte

Wirtschaft/Verwaltung Berufsvorbereitungsjahr

60033 Johann-Friedrich-Pierer-Schule

Berufliches Schulzentrum für Gewerbe und Technik Siegfried-Flack-Str. 33a/b

04600 Altenburg

Berufsschule

Bautechnik

Chemie/Physik/Biologie

Elektrotechnik

Ernährung/Hauswirtschaft

Fahrzeugtechnik Körperpflege

Metalltechnik

Textiltechnik/Bekleidung Berufsvorbereitungsjahr

Berufsfachschule

Ernährung/Hauswirtschaft

Koch

Metalltechnik

Restaurantfachmann

Höhere Berufsfachschule

Technischer Assistent für Informatik

Fachoberschule

Technik

Schul- nummer	Name Anschrift	Schulform
	7.1100.11111	Hauptausbildungsrichtung
noch:		Berufliches Gymnasium
60033		Datenverarbeitungstechnik
		Wirtschaft
		Fachschule
		Papiertechnik
		Berufsbildende Einrichtung
		für Behinderte
		Agrarwirtschaft
		Bautechnik
		Ernährung/Hauswirtschaft
		Farbtechnik/Raumgestaltung
		Holztechnik
		Metalltechnik
		Berufsvorbereitungsjahr
64493	Berufsfachschule für Arzthelferinnen	Berufsschule
01100	Höhere Berufsfachschule für Altenpflege des Innova Sozialwerkes e.V.	Gesundheitsdienstberufe
	Zschernitzscher Str. 13	Berufsfachschule
	04600 Altenburg	Krankenpflegehelfer
	04000 Alteriburg	Mankenphegenene
		Höhere Berufsfachschule
		Altenpflege
0.45.40	5 011 40 1	B (( ) ) )
64540	Euro-Schulen Altenburg	Berufsfachschule
	Höhere Berufsfachschule für Diätetik und Berufsfachschule für Kinderpflege	Kinderpflege
	Münsaer Str. 33	Höhere Berufsfachschule
	04600 Altenburg	Diätassistent
04040	Varalia mella varalicula	Likhaya Dawifafaahaahul-
64810	Krankenpflegeschule	Höhere Berufsfachschule

Gesundheits- und Krankenpflege

Altenburg gGmbH

Zschernitzscher Str. 13 04600 Altenburg

# II. Staatliche berufsbildende Schulen nach Schulformen

### 1. Berufsschulen

(einschließlich berufsbildende Schulen mit einem Berufsschulteil)

Die Berufsschulen sind nach Ortsnamen alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60003	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03447/511860	726
	für Wirtschaft und Soziales	Fax:	03447/5118616	
	Platanenstr. 3 04600 Altenburg	E-Mail: Homepage:	sbbs.wiso@sbbs-wiso.de www.sbbs-wiso.de	
60033	Johann-Friedrich-Pierer-Schule Berufliches Schulzentrum für Gewerbe und Technik	Telefon: Fax:	03447/86510 03447/865121	1061
	Siegfried-Flack-Str. 33a/b 04600 Altenburg	E-Mail: Homepage:	schulleitung@pierer-schule.de www.pierer-schule.de	
63049	Staatliche Gewerblich-Technische Berufsbildende Schule Apolda/Weimar	Telefon: Fax:	03644/5383 03644/522201	981
	Louis-Opel-Str. 2	E-Mail:	info@bbsapwe.de	
	99510 Apolda	Homepage:	www.bbsapwe.de	
60089	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03628/56280 03628/562829	761
	Karl-Liebknecht-Str. 27 99310 Arnstadt	E-Mail: Homepage:	Berufsschule-Arnstadt@t-online.de www.sbbs-arn.ik.th.schule.de	
60092	Staatliche Berufsschule Artern	Telefon: Fax:	03466/33660 03466/336611	579
	Am Königsstuhl 9 06556 Artern	E-Mail: Homepage:	sbbs_artern@gmx.de www.sbbs-artern.de	
60779	Staatliches Berufsbildungszentrum und Medizinische Fachschule	Telefon: Fax:	03695/69280 03695/692819	1134
	Bad Salzungen Lindigallee 1 36433 Bad Salzungen	E-Mail: Homepage:	schulleitung@sbbz-lindig.de www.sbbz-lindig.de	
60212	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03691/71291	29
	für Gesundheit und Soziales "Dr. Siegfried Wolff"	Fax:	03691/71292	
	Nordplatz 2 99817 Eisenach	E-Mail: Homepage:	mefa@eisenachonline.de	
60269	Staatliches Berufsschulzentrum "Ludwig Erhard"	Telefon: Fax:	03691/82330 03691/823318	1696
	Palmental 14 99817 Eisenach	E-Mail: Homepage:	ruch@sbsz-eisenach.de www.sbsz-eisenach.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60316	Staatliche Berufsbildende Schule 1	Telefon: Fax:	0361/740600 0361/7406010	1749
	Am Flüßchen 10 99091 Erfurt	E-Mail: Homepage:	info@sbbs1-erfurt.de www.sbbs1-erfurt.de	
60239	Walter-Gropius-Schule Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 7	Telefon: Fax:	0361/22120 0361/2212100	1661
	Binderslebener Landstr. 162 99092 Erfurt	E-Mail: Homepage:	info@walter-gropius-schule.de www.walter-gropius-schule.de	
60286	Rudolf-Diesel-Schule Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 2	Telefon: Fax:	0361/74340 0361/7434209	516
	Eugen-Richter-Str. 22 99085 Erfurt	E-Mail: Homepage:	rdiesel-erfurt@t-online.de www.rudolf-diesel-schule.de	
60256	Staatliche Berufsbildende Schule 5	Telefon: Fax:	0361/220250 0361/2202511	1382
	Langer Graben 82 99092 Erfurt	E-Mail: Homepage:	info@sbbs5-erfurt.de www.sbbs5-erfurt.de	
60346	Staatliche Berufsbildende Schule 6 für Gesundheit und Soziales	Telefon: Fax:	0361/67920 0361/6792118	203
	Leipziger Str. 15 99085 Erfurt	E-Mail: Homepage:	sbbs6mefa.erfurt@t-online.de www.sbbs6-erfurt.de	
60302	Ludwig-Erhard-Schule Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 3	Telefon: Fax:	0361/21970 0361/2197239	1196
	Talstr. 24 99089 Erfurt	E-Mail: Homepage:	sbbs3@t-online.de www.berufsschule-erfurt.de	
60272	Andreas-Gordon-Schule Erfurt	Telefon: Fax:	0361/6578400 0361/6578439	1620
	Staatliche Berufsbildende Schule 4 Weidengasse 8 99084 Erfurt	E-Mail: Homepage:	info@ags-erfurt.de www.ags-erfurt.de	
60482	Staatliche Berufsbildende Schule 3 für Technik	Telefon: Fax:	0365/4371611 0365/4371621	1093
	Berliner Str. 157 07546 Gera	E-Mail: Homepage:	poststelle@sbbs-technik.de www.sbbs-technik.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60496	Staatliche Berufsbildende Schule für Gewerbliche Berufe	Telefon: Fax:	0365/31135 0365/7101260	1093
	Eiselstr. 44 07548 Gera	E-Mail: Homepage:	info@gbs-gera.de : www.gbs-gera.de	
60419	Staatliche Berufsbildende Schule für Wirtschaft und Verwaltung	Telefon: Fax:	0365/77335910 0365/77335917	1157
	Enzianstr. 18 07545 Gera	E-Mail: Homepage:	postmaster@sbbswvgera.de www.sbbswvgera.de	
60539	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit, Soziales und Sozialpädagogik	Telefon: Fax:	0365/4207733 0365/4207734	137
	Maler-Fischer-Str. 2 07552 Gera	E-Mail: Homepage:	gesuso.gera@t-online.de : www.sbsgesuso-gera.de	
60449	Staatliche Berufsbildende Schule für Bautechnik	Telefon: Fax:	0365/7103726 0365/7103727	632
	Richterstr. 2 07545 Gera	E-Mail: Homepage:	bs-bautechnik-gera@t-online.de www.bsbau-gera.de	
60389	Staatliche Berufsbildende Schule Gera-Liebschwitz	Telefon: Fax:	0365/31002 0365/7119678	451
	Zwickauer Str. 11 07551 Gera	E-Mail: Homepage:	schule@liebschwitz.de : www.liebschwitz.de	
60602	Staatliche Gewerblich-Technische Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03621/33470 03621/334740	1783
	Kindleber Str. 99b 99867 Gotha	E-Mail: Homepage:	sekretariat@gt-bs-gotha.de www.gtbs-gotha.de	
60599	Staatliches Berufsschulzentrum "Gotha West"	Telefon: Fax:	03621/72360 03621/723631	1600
	Von-Zach-Str. 61 99867 Gotha	E-Mail: Homepage:	post@sbz-gotha-west.de www.sbz-gotha-west.de	
60569	Staatliche Berufsbildende Schule II	Telefon: Fax:	03661/47930 03661/479322	25
	Plauensche Str. 2a 07973 Greiz	E-Mail: Homepage:	Sbbs2Greiz@t-online.de www.sbbs2Greiz.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60556	Staatliche Berufsbildende Schule I	Telefon: Fax:	03661/2686 03661/687806	229
	Wiesenstr. 3 07973 Greiz	E-Mail: Homepage:	info@sbbs1-greiz.de www.sbbs1.grz.th.schule.de	
62568	Staatliches Berufsschulzentrum Hermsdorf	Telefon: Fax:	036601/47402 036601/47400	519
	Rodaer Str. 45 07629 Hermsdorf	E-Mail: Homepage:	info@bszh.de www.bszh.de	
60719	Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen	Telefon: Fax:	03685/79450 03685/794545	745
	Wiesenstr. 20 98646 Hildburghausen	E-Mail: Homepage:	schulleitung@sbz-hildburghausen.de www.sbz-hildburghausen.de	
60752	Staatliches Berufsschulzentrum Ilmenau	Telefon: Fax:	03677/64570 03677/645728	854
	Am Ehrenberg 1 98693 Ilmenau	E-Mail: Homepage:	sbsz.ilmenau@t-online.de www.sbsz-ilmenau.de	
60899	Karl-Volkmar-Stoy Schule Jena Staatliches Berufsschulzentrum für Wirtschaft und Verwaltung Paradiesstr. 5	Telefon: Fax: E-Mail:	03641/45360 03641/453610 mail@stoyschule.de	1005
	07743 Jena		www.stoyschule.de	
60959	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Jena	Telefon: Fax:	03641/35570 03641/355729	120
	Rudolf-Breitscheid-Str. 56-58 07747 Jena	E-Mail: Homepage:	mefa-jena@t-online.de www.mefa-jena.de	
60946	Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz	Telefon: Fax:	03641/29460 03641/607588	1685
	Rudolstädter Str. 95b 07745 Jena	E-Mail: Homepage:	sekretariat@sbsz-jena.de www.sbsz-jena.de	
63576	Staatliche Berufsbildende Schule Eichsfeld	Telefon: Fax:	03605/54310 03605/543110	1316
	Goethestr. 18 37327 Leinefelde-Worbis	E-Mail: Homepage:	sbbs-eic-schule@freenet.de www.sbbs-eic.de.vu	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
62388	Staatliches Berufsbildungszentrum Meiningen	Telefon: Fax:	03693/81180 03693/811812	1665
	Am Drachenberg 4 98617 Meiningen	E-Mail: Homepage:	sekretariat@bbz-meiningen.de www.bbz-meiningen.de	
61743	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Meiningen	Telefon: Fax:	03693/44570 03693/445744	182
	Ernststr. 9 98617 Meiningen	E-Mail: Homepage:	bsgus-mgn@t-online.de www.bbs-gus-mgn.de	
61769	Johann-August-Röbling-Schule Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales	Telefon: Fax:	03601/88990 03601/889911	115
	Brückenstr. 32 99974 Mühlhausen	E-Mail: Homepage:	BBS-Gesundheit-Soziales@t-online.de www.bbs-roebling.de	
61756	Berufliche Schulen des Unstrut-Hainich-Kreises	Telefon: Fax:	03601/4500 03601/450435	2019
	Sondershäuser Landstr. 39 99974 Mühlhausen	E-Mail: Homepage:	schulleitung@bs-uhk.de www.bs-uhk.de	
61820	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit, Soziales und Wirtschaft Nordhausen	Telefon: Fax:	03631/902434 03631/902436	732
	Morgenröte 2 99734 Nordhausen	E-Mail: Homepage:	morgenroete@sbbsgsw.de www.gsw.ndh.th.schule.de	
61790	Staatliche Berufsbildende Schule 2 Nordhausen	Telefon: Fax:	03631/927011 03631/927041	742
	Str. der Genossenschaften 168 99734 Nordhausen	E-Mail: Homepage:	sbbs2.ndh@t-online.de www.sbbs2-ndh.homepage.t-online.de	
61923	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03672/31480 03672/314820	1132
	Trommsdorffstr. 1 07407 Rudolstadt	E-Mail: Homepage:	schulleitung@sbbs-rudolstadt.de www.sbbs-rudolstadt.de	
62028	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales "Georgius Agricola"	Telefon: Fax:	03671/45800 03671/458056	20
	Pfortenstr. 42a 07318 Saalfeld	E-Mail: Homepage:	info@mefa-saalfeld.de www.mefa-saalfeld.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
62045	Staatliches Berufsbildungszentrum Saale-Orla-Kreis	Telefon: Fax:	03663/402087 03663/402088	1316
	Löhmaer Weg 2 07907 Schleiz	E-Mail: Homepage:	BS-Schleiz@t-online.de www.sbbz-sok.de	
62061	Staatliches Berufsbildungszentrum	Telefon: Fax:	03683/69630 03683/696390	290
	Grenzweg 1 98574 Schmalkalden	E-Mail: Homepage:	info@bbzsm.de www.bbzsm.de	
63019	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	036452/70944 036452/70898	932
	Parkweg 90 99439 Schwerstedt	E-Mail: Homepage:	sbbs-schwerstedt2@t-online.de www.sbbslw.ap.th.schule.de	
62105	Staatliche Berufsbildende Schule Sömmerda	Telefon: Fax:	03634/681700 03634/6817023	637
	Rheinmetallstr. 2 99610 Sömmerda	E-Mail: Homepage:	sbbsversoem@aol.com www.sbbs-soemmerda.de	
62331	Staatliches Berufsschulzentrum Sondershausen	Telefon: Fax:	03692/59733 03632/59734	901
	APuschkin-Promenade 22 99706 Sondershausen	E-Mail: Homepage:	post@sbz-sondershausen.de www.sbz-sondershausen.de	
62315	Staatliche Berufsbildende Schule Sonneberg	Telefon: Fax:	03675/4050 03675/405101	933
	Max-Planck-Str. 49 96515 Sonneberg	E-Mail: Homepage:	info@sbbs-son.de www.sbbs-son.de	
62901	Staatliches Gewerblich-Kaufmännisches Berufsbildungszentrum Suhl	Telefon: Fax:	03681/71460 03681/714625	652
	Robert-Schumann-Str. 6 98529 Suhl	E-Mail: Homepage:	lautenberg@gkbbz-suhl.de www.th.schule.de/shl/sgkbbz	
61954	Staatliche Berufsbildende Schule Saalfeld/Unterwellenborn	Telefon: Fax:	03671/67510 03671/67520	781
	Am Gewände 9 07333 Unterwellenborn	E-Mail: Homepage:	info-schulleitung@sbs-slf.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
63515	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03643/48420	127
	für Gesundheit und Soziales "Janusz Korczak" Weimar	Fax:	03643/484260	
	Lützendorfer Str. 10	E-Mail:	sbsweimar@t-online.de	
	99427 Weimar	Homepage:	www.sbsweimar.de	
63066	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03643/773448	1337
	für Wirtschaft, Verwaltung und Ernährung "Friedrich Justin Bertuch" Weimar	Fax:	03643/773466	
	Röhrstr. 19	E-Mail:	bgweimar@gmx.de	
	99423 Weimar	Homepage:	www.th.schule.de/we/bgwe	
62794	Staatliches Gewerblich-Technisches	Telefon:	03682/45800	1847
	Berufsbildungszentrum	Fax:	03682/458038	
	Gewerbestr. 1	E-Mail:	schulleitung@gtbbz.de	
	98544 Zella-Mehlis	Homepage:	www.gtbbz.de	
63588	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	036628/82608	244
		Fax:	036628/89602	
	Greizer Str. 92a	E-Mail:	info@berufsschule-zeulenroda.de	
	07937 Zeulenroda-Triebes	Homepage:	www.berufsschule-zeulenroda.de	

# 2. Berufsfachschulen

(einschließlich berufsbildende Schulen mit einem Berufsfachschulteil)

Die Berufsfachschulen sind nach Ortsnamen alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60003	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03447/511860	95
	für Wirtschaft und Soziales	Fax:	03447/5118616	
	Platanenstr. 3 04600 Altenburg	E-Mail: Homepage:	sbbs.wiso@sbbs-wiso.de www.sbbs-wiso.de	
60033	Johann-Friedrich-Pierer-Schule Berufliches Schulzentrum	Telefon: Fax:	03447/86510 03447/865121	140
	für Gewerbe und Technik	ı ux.	001117000121	
	Siegfried-Flack-Str. 33a/b 04600 Altenburg	E-Mail: Homepage:	schulleitung@pierer-schule.de www.pierer-schule.de	
63049	Staatliche Gewerblich-Technische Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03644/5383 03644/522201	121
	Apolda/Weimar			
	Louis-Opel-Str. 2 99510 Apolda	E-Mail:	info@bbsapwe.de www.bbsapwe.de	
	33310 Apolda	Homepage.	www.bbsapwe.ue	
60089	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03628/56280	85
00000	Caalilone Beraieshaeres condie	Fax:	03628/562829	
	Karl-Liebknecht-Str. 27	E-Mail:	Berufsschule-Arnstadt@t-online.de	
	99310 Arnstadt	Homepage:	www.sbbs-arn.ik.th.schule.de	
60092	Staatliche Berufsschule	Telefon:	03466/33660	64
00032	Artern	Fax:	03466/336611	04
	Am Königsstuhl 9	E-Mail:	sbbs_artern@gmx.de	
	06556 Artern	Homepage:	www.sbbs-artern.de	
60779	Staatliches Berufsbildungszentrum	Telefon:	03695/69280	266
00779	und Medizinische Fachschule	Fax:	03695/692819	200
	Bad Salzungen Lindigallee 1	E-Mail:	schulleitung@sbbz-lindig.de	
	36433 Bad Salzungen	Homepage:	www.sbbz-lindig.de	
60212	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03691/71291	110
	für Gesundheit und Soziales "Dr. Siegfried Wolff"	Fax:	03691/71292	
	Nordplatz 2 99817 Eisenach	E-Mail: Homepage:	mefa@eisenachonline.de	
		- 1, - 3		
60269	Staatliches Berufsschulzentrum	Telefon:	03691/82330	185
	"Ludwig Erhard"	Fax:	03691/823318	
	Palmental 14	E-Mail:	ruch@sbsz-eisenach.de	
	99817 Eisenach	Homepage:	www.sbsz-eisenach.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60316	Staatliche Berufsbildende Schule 1	Telefon:	0361/740600	38
		Fax:	0361/7406010	
	Am Flüßchen 10	E-Mail:	info@sbbs1-erfurt.de	
	99091 Erfurt	Homepage:	www.sbbs1-erfurt.de	
60239	Walter-Gropius-Schule	Telefon:	0361/22120	70
	Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 7	Fax:	0361/2212100	
	Binderslebener Landstr. 162	E-Mail:	info@walter-gropius-schule.de	
	99092 Erfurt	Homepage:	www.walter-gropius-schule.de	
60286	Rudolf-Diesel-Schule	Telefon:	0361/74340	58
	Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 2	Fax:	0361/7434209	
	Eugen-Richter-Str. 22	E-Mail:	rdiesel-erfurt@t-online.de	
	99085 Erfurt		www.rudolf-diesel-schule.de	
60256	Staatliche Berufsbildende Schule 5	Telefon:	0361/220250	211
		Fax:	0361/2202511	
	Langer Graben 82	E-Mail:	info@sbbs5-erfurt.de	
	99092 Erfurt	Homepage:	www.sbbs5-erfurt.de	
60346	Staatliche Berufsbildende Schule 6	Telefon:	0361/67920	151
	für Gesundheit und Soziales	Fax:	0361/6792118	
	Leipziger Str. 15	E-Mail:	sbbs6mefa.erfurt@t-online.de	
	99085 Erfurt	Homepage:	www.sbbs6-erfurt.de	
60302	Ludwig-Erhard-Schule	Telefon:	0361/21970	48
	Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 3	Fax:	0361/2197239	
	Talstr. 24	E-Mail:	sbbs3@t-online.de	
	99089 Erfurt	Homepage:	www.berufsschule-erfurt.de	
60272	Andreas-Gordon-Schule	Telefon:	0361/6578400	58
	Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 4	Fax:	0361/6578439	
	Weidengasse 8	E-Mail:	info@ags-erfurt.de	
	99084 Erfurt	Homepage:	www.ags-erfurt.de	
60482	Staatliche Berufsbildende Schule 3	Telefon:	0365/4371611	105
	für Technik	Fax:	0365/4371621	
	Berliner Str. 157	E-Mail:	poststelle@sbbs-technik.de	
	07546 Gera	Homepage:	www.sbbs-technik.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60496	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	0365/31135	54
	für Gewerbliche Berufe	Fax:	0365/7101260	
	Eiselstr. 44 07548 Gera	E-Mail: Homepage:	info@gbs-gera.de www.gbs-gera.de	
60419	Staatliche Berufsbildende Schule für Wirtschaft und Verwaltung	Telefon: Fax:	0365/77335910 0365/77335917	36
	Enzianstr. 18 07545 Gera	E-Mail: Homepage:	postmaster@sbbswvgera.de www.sbbswvgera.de	
60539	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit, Soziales und Sozialpädagogik	Telefon: Fax:	0365/4207733 0365/4207734	180
	Maler-Fischer-Str. 2 07552 Gera	E-Mail: Homepage:	gesuso.gera@t-online.de www.sbsgesuso-gera.de	
60449	Staatliche Berufsbildende Schule für Bautechnik	Telefon: Fax:	0365/7103726 0365/7103727	72
	Richterstr. 2 07545 Gera	E-Mail: Homepage:	bs-bautechnik-gera@t-online.de www.bsbau-gera.de	
60389	Staatliche Berufsbildende Schule Gera-Liebschwitz	Telefon: Fax:	0365/31002 0365/7119678	58
	Zwickauer Str. 11 07551 Gera	E-Mail: Homepage:	schule@liebschwitz.de www.liebschwitz.de	
60602	Staatliche Gewerblich-Technische Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03621/33470 03621/334740	131
	Kindleber Str. 99b 99867 Gotha	E-Mail: Homepage:	sekretariat@gt-bs-gotha.de www.gtbs-gotha.de	
60599	Staatliches Berufsschulzentrum "Gotha West"	Telefon: Fax:	03621/72360 03621/723631	194
	Von-Zach-Str. 61 99867 Gotha	E-Mail: Homepage:	post@sbz-gotha-west.de www.sbz-gotha-west.de	
60569	Staatliche Berufsbildende Schule II	Telefon: Fax:	03661/47930 03661/479322	167
	Plauensche Str. 2a 07973 Greiz	E-Mail: Homepage:	Sbbs2Greiz@t-online.de www.sbbs2Greiz.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60556	Staatliche Berufsbildende Schule I	Telefon: Fax:	03661/2686 03661/687806	120
	Wiesenstr. 3 07973 Greiz	E-Mail: Homepage:	info@sbbs1-greiz.de www.sbbs1.grz.th.schule.de	
62568	Staatliches Berufsschulzentrum Hermsdorf	Telefon: Fax:	036601/47402 036601/47400	138
	Rodaer Str. 45 07629 Hermsdorf	E-Mail: Homepage:	info@bszh.de www.bszh.de	
60719	Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen	Telefon: Fax:	03685/79450 03685/794545	219
	Wiesenstr. 20 98646 Hildburghausen	E-Mail: Homepage:	schulleitung@sbz-hildburghausen.de www.sbz-hildburghausen.de	
60752	Staatliches Berufsschulzentrum Ilmenau	Telefon: Fax:	03677/64570 03677/645728	99
	Am Ehrenberg 1 98693 Ilmenau	E-Mail: Homepage:	sbsz.ilmenau@t-online.de www.sbsz-ilmenau.de	
60899	Karl-Volkmar-Stoy Schule Jena Staatliches Berufsschulzentrum für Wirtschaft und Verwaltung Paradiesstr. 5	Telefon: Fax: E-Mail:	03641/45360 03641/453610 mail@stoyschule.de	55
	07743 Jena	Homepage:	www.stoyschule.de	
60959	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Jena	Telefon: Fax:	03641/35570 03641/355729	84
	Rudolf-Breitscheid-Str. 56-58 07747 Jena	E-Mail: Homepage:	mefa-jena@t-online.de www.mefa-jena.de	
60946	Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz	Telefon: Fax:	03641/29460 03641/607588	148
	Rudolstädter Str. 95b 07745 Jena	E-Mail: Homepage:	sekretariat@sbsz-jena.de www.sbsz-jena.de	
63576	Staatliche Berufsbildende Schule Eichsfeld	Telefon: Fax:	03605/54310 03605/543110	128
	Goethestr. 18 37327 Leinefelde-Worbis	E-Mail: Homepage:	sbbs-eic-schule@freenet.de www.sbbs-eic.de.vu	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
62388	Staatliches Berufsbildungszentrum	Telefon:	03693/81180	96
	Meiningen	Fax:	03693/811812	
	Am Drachenberg 4 98617 Meiningen	E-Mail: Homepage:	sekretariat@bbz-meiningen.de www.bbz-meiningen.de	
61743	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Meiningen	Telefon: Fax:	03693/44570 03693/445744	138
	Ernststr. 9 98617 Meiningen	E-Mail: Homepage:	bsgus-mgn@t-online.de www.bbs-gus-mgn.de	
61769	Johann-August-Röbling-Schule Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03601/88990 03601/889911	176
	für Gesundheit und Soziales Brückenstr. 32	E-Mail:	BBS-Gesundheit-Soziales@t-online.de	
	99974 Mühlhausen	Homepage:	www.bbs-roebling.de	
61756	Berufliche Schulen des Unstrut-Hainich-Kreises	Telefon: Fax:	03601/4500 03601/450435	214
	Sondershäuser Landstr. 39	E-Mail:	schulleitung@bs-uhk.de	
	99974 Mühlhausen	Homepage:	www.bs-uhk.de	
61820	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit, Soziales und Wirtschaft	Telefon: Fax:	03631/902434 03631/902436	105
	Nordhausen Morgenröte 2	E-Mail:	morgenroete@sbbsgsw.de	
	99734 Nordhausen		www.gsw.ndh.th.schule.de	
61790	Staatliche Berufsbildende Schule 2 Nordhausen	Telefon: Fax:	03631/927011 03631/927041	51
		i ax.		
	Str. der Genossenschaften 168 99734 Nordhausen	E-Mail: Homepage:	sbbs2.ndh@t-online.de www.sbbs2-ndh.homepage.t-online.de	
61923	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03672/31480	241
		Fax:	03672/314820	
	Trommsdorffstr. 1 07407 Rudolstadt	E-Mail: Homepage:	schulleitung@sbbs-rudolstadt.de www.sbbs-rudolstadt.de	
62028	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03671/45800	94
	für Gesundheit und Soziales "Georgius Agricola"	Fax:	03671/458056	
	Pfortenstr. 42a 07318 Saalfeld	E-Mail: Homepage:	info@mefa-saalfeld.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
62045	Staatliches Berufsbildungszentrum Saale-Orla-Kreis	Telefon: Fax:	03663/402087 03663/402088	144
	Löhmaer Weg 2 07907 Schleiz	E-Mail: Homepage:	BS-Schleiz@t-online.de www.sbbz-sok.de	
62061	Staatliches Berufsbildungszentrum	Telefon: Fax:	03683/69630 03683/696390	130
	Grenzweg 1 98574 Schmalkalden	E-Mail: Homepage:	info@bbzsm.de www.bbzsm.de	
63019	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	036452/70944 036452/70898	96
	Parkweg 90 99439 Schwerstedt	E-Mail: Homepage:	sbbs-schwerstedt2@t-online.de www.sbbslw.ap.th.schule.de	
62105	Staatliche Berufsbildende Schule Sömmerda	Telefon: Fax:	03634/681700 03634/6817023	197
	Rheinmetallstr. 2 99610 Sömmerda	E-Mail: Homepage:	sbbsversoem@aol.com www.sbbs-soemmerda.de	
62331	Staatliches Berufsschulzentrum Sondershausen	Telefon: Fax:	03692/59733 03632/59734	155
	APuschkin-Promenade 22 99706 Sondershausen	E-Mail: Homepage:	post@sbz-sondershausen.de www.sbz-sondershausen.de	
62315	Staatliche Berufsbildende Schule Sonneberg	Telefon: Fax:	03675/4050 03675/405101	93
	Max-Planck-Str. 49 96515 Sonneberg	E-Mail: Homepage:	info@sbbs-son.de www.sbbs-son.de	
62901	Staatliches Gewerblich-Kaufmännisches Berufsbildungszentrum Suhl	Telefon: Fax:	03681/71460 03681/714625	128
	Robert-Schumann-Str. 6 98529 Suhl	E-Mail: Homepage:	lautenberg@gkbbz-suhl.de www.th.schule.de/shl/sgkbbz	
61954	Staatliche Berufsbildende Schule Saalfeld/Unterwellenborn	Telefon: Fax:	03671/67510 03671/67520	113
	Am Gewände 9 07333 Unterwellenborn	E-Mail: Homepage:	info-schulleitung@sbs-slf.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
63515	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03643/48420	224
	für Gesundheit und Soziales "Janusz Korczak" Weimar	Fax:	03643/484260	
	Lützendorfer Str. 10	E-Mail:	sbsweimar@t-online.de	
	99427 Weimar	Homepage:	www.sbsweimar.de	
63066	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03643/773448	23
	für Wirtschaft, Verwaltung und Ernährung "Friedrich Justin Bertuch" Weimar	Fax:	03643/773466	
	Röhrstr. 19	E-Mail:	bgweimar@gmx.de	
	99423 Weimar	Homepage:	www.th.schule.de/we/bgwe	
62794	Staatliches Gewerblich-Technisches	Telefon:	03682/45800	37
	Berufsbildungszentrum	Fax:	03682/458038	
	Gewerbestr. 1	E-Mail:	schulleitung@gtbbz.de	
	98544 Zella-Mehlis	Homepage:	www.gtbbz.de	
63588	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	036628/82608	106
		Fax:	036628/89602	
	Greizer Str. 92a	E-Mail:	info@berufsschule-zeulenroda.de	
	07937 Zeulenroda-Triebes	Homepage:	www.berufsschule-zeulenroda.de	

# 3. Höhere Berufsfachschulen

(einschließlich berufsbildende Schulen mit einem höheren Berufsfachschulteil)

Die höheren Berufsfachschulen sind nach Ortsnamen alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60003	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03447/511860	182
	für Wirtschaft und Soziales	Fax:	03447/5118616	
	Platanenstr. 3	E-Mail:	sbbs.wiso@sbbs-wiso.de	
	04600 Altenburg		www.sbbs-wiso.de	
60033	Johann-Friedrich-Pierer-Schule	Telefon:	03447/86510	37
	Berufliches Schulzentrum für Gewerbe und Technik	Fax:	03447/865121	
	Siegfried-Flack-Str. 33a/b	E-Mail:	schulleitung@pierer-schule.de	
	04600 Altenburg	Homepage:	www.pierer-schule.de	
60779	Staatliches Berufsbildungszentrum	Telefon:	03695/69280	158
	und Medizinische Fachschule Bad Salzungen	Fax:	03695/692819	
	Lindigallee 1	E-Mail:	schulleitung@sbbz-lindig.de	
	36433 Bad Salzungen	Homepage:	www.sbbz-lindig.de	
60212	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03691/71291	143
	für Gesundheit und Soziales "Dr. Siegfried Wolff"	Fax:	03691/71292	
	Nordplatz 2	E-Mail:	mefa@eisenachonline.de	
	99817 Eisenach	Homepage:		
60346	Staatliche Berufsbildende Schule 6	Telefon:	0361/67920	433
	für Gesundheit und Soziales	Fax:	0361/6792118	
	Leipziger Str. 15	E-Mail:	sbbs6mefa.erfurt@t-online.de	
	99085 Erfurt	Homepage:	www.sbbs6-erfurt.de	
60272	Andreas-Gordon-Schule	Telefon:	0361/6578400	64
	Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 4	Fax:	0361/6578439	
	Weidengasse 8	E-Mail:	info@ags-erfurt.de	
	99084 Erfurt	Homepage:	www.ags-erfurt.de	
60539	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	0365/4207733	261
	für Gesundheit, Soziales und Sozialpädagogik	Fax:	0365/4207734	
	Maler-Fischer-Str. 2	E-Mail:	gesuso.gera@t-online.de	
	07552 Gera	Homepage:	www.sbsgesuso-gera.de	
60602	Staatliche Gewerblich-Technische	Telefon:	03621/33470	36
	Berufsbildende Schule	Fax:	03621/334740	
	Kindleber Str. 99b	E-Mail:	sekretariat@gt-bs-gotha.de	
	99867 Gotha	Homepage:	www.gtbs-gotha.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60675	Staatliche Fachschule	Telefon:	03621/776411	87
	für Bau, Wirtschaft und Verkehr	Fax:	03621/776460	
	Trützschlerplatz 1	E-Mail:	poststelle@fachschule-gotha.thueringen.de	
	99867 Gotha	Homepage:	www.fachschule-gotha.de	
60599	Staatliches Berufsschulzentrum	Telefon:	03621/72360	78
	"Gotha West"	Fax:	03621/723631	
	Von-Zach-Str. 61	E-Mail:	post@sbz-gotha-west.de	
	99867 Gotha	Homepage:	www.sbz-gotha-west.de	
60569	Staatliche Berufsbildende Schule II	Telefon:	03661/47930	263
		Fax:	03661/479322	
	Plauensche Str. 2a	E-Mail:	Sbbs2Greiz@t-online.de	
	07973 Greiz	Homepage:	www.sbbs2Greiz.de	
60556	Staatliche Berufsbildende Schule I	Telefon:	03661/2686	135
00000	Ctatalione Boralesiaentae Contae I	Fax:	03661/687806	
	Wiesenstr. 3	E-Mail:	info@sbbs1-greiz.de	
	07973 Greiz		www.sbbs1.grz.th.schule.de	
62568	Staatliches Berufsschulzentrum	Telefon:	036601/47402	121
	Hermsdorf	Fax:	036601/47400	
	Rodaer Str. 45	E-Mail:	info@bszh.de	
	07629 Hermsdorf	Homepage:	www.bszh.de	
60752	Staatliches Berufsschulzentrum	Telefon:	03677/64570	59
	Ilmenau	Fax:	03677/645728	
	Am Ehrenberg 1	E-Mail:	sbsz.ilmenau@t-online.de	
	98693 Ilmenau	Homepage:	www.sbsz-ilmenau.de	
60899	Karl-Volkmar-Stoy Schule Jena	Telefon:	03641/45360	205
	Staatliches Berufsschulzentrum für Wirtschaft und Verwaltung	Fax:	03641/453610	
	Paradiesstr. 5	E-Mail:	mail@stoyschule.de	
	07743 Jena	Homepage:	www.stoyschule.de	
60959	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03641/35570	614
	für Gesundheit und Soziales Jena	Fax:	03641/355729	
	Rudolf-Breitscheid-Str. 56-58	E-Mail:	mefa-jena@t-online.de	
	07747 Jena	Homepage:	www.mefa-jena.de	

Schul- nummer	Name Anschrift	Telefon / Fax / E-Mail / Homepage		Anzahl der Schüler
60946	Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz	Telefon: 03641/29460 Fax: 03641/607588		208
	Rudolstädter Str. 95b 07745 Jena	E-Mail: sekretariat@sba	•	
63576	Staatliche Berufsbildende Schule Eichsfeld	Telefon: 03605/54310 Fax: 03605/543110		43
	Goethestr. 18 37327 Leinefelde-Worbis	E-Mail: sbbs-eic-schule Homepage: www.sbbs-eic.de	_	
62388	Staatliches Berufsbildungszentrum Meiningen	Telefon: 03693/81180 Fax: 03693/811812		40
	Am Drachenberg 4 98617 Meiningen	E-Mail: sekretariat@bb. Homepage: www.bbz-meinir	•	
61743	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Meiningen Ernststr. 9	Telefon: 03693/44570 Fax: 03693/445744  E-Mail: bsgus-mgn@t-0		526
61769	98617 Meiningen  Johann-August-Röbling-Schule	Homepage: www.bbs-gus-m Telefon: 03601/88990	ngn.de	330
	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Brückenstr. 32 99974 Mühlhausen	Fax: 03601/889911  E-Mail: BBS-Gesundhe Homepage: www.bbs-roeblir	eit-Soziales@t-online.de ng.de	
61756	Berufliche Schulen des Unstrut-Hainich-Kreises	Telefon: 03601/4500 Fax: 03601/450435		94
	Sondershäuser Landstr. 39 99974 Mühlhausen	E-Mail: schulleitung@b Homepage: www.bs-uhk.de		
61820	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit, Soziales und Wirtschaft Nordhausen Morgenröte 2 99734 Nordhausen	Telefon: 03631/902434 Fax: 03631/902436  E-Mail: morgenroete@s Homepage: www.gsw.ndh.th	•	301
61923	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon: 03672/31480 Fax: 03672/314820		91
	Trommsdorffstr. 1 07407 Rudolstadt	E-Mail: schulleitung@s Homepage: www.sbbs-rudol	bbs-rudolstadt.de Istadt.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
62028	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales	Telefon: Fax:	03671/45800 03671/458056	368
	"Georgius Agricola" Pfortenstr. 42a	E-Mail:	info@mefa-saalfeld.de	
	07318 Saalfeld		www.mefa-saalfeld.de	
62061	Staatliches Berufsbildungszentrum	Telefon:	03683/69630	89
		Fax:	03683/696390	
	Grenzweg 1	E-Mail:	info@bbzsm.de	
	98574 Schmalkalden	Homepage:	www.bbzsm.de	
62331	Staatliches Berufsschulzentrum	Telefon:	03692/59733	97
	Sondershausen	Fax:	03632/59734	
	APuschkin-Promenade 22	E-Mail:	post@sbz-sondershausen.de	
	99706 Sondershausen	Homepage:	www.sbz-sondershausen.de	
62315	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03675/4050	59
	Sonneberg	Fax:	03675/405101	
	Max-Planck-Str. 49	E-Mail:	info@sbbs-son.de	
	96515 Sonneberg	Homepage:	www.sbbs-son.de	
62901	Staatliches Gewerblich-Kaufmännisches	Telefon:	03681/71460	37
	Berufsbildungszentrum Suhl	Fax:	03681/714625	
	Robert-Schumann-Str. 6	E-Mail:	lautenberg@gkbbz-suhl.de	
	98529 Suhl	Homepage:	www.th.schule.de/shl/sgkbbz	
61954	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03671/67510	92
	Saalfeld/Unterwellenborn	Fax:	03671/67520	
	Am Gewände 9	E-Mail:	info-schulleitung@sbs-slf.de	
	07333 Unterwellenborn	Homepage:		
63515	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03643/48420	367
	für Gesundheit und Soziales "Janusz Korczak" Weimar	Fax:	03643/484260	
	Lützendorfer Str. 10	E-Mail:	sbsweimar@t-online.de	
	99427 Weimar	Homepage:	www.sbsweimar.de	

## 4. Fachoberschulen

(einschließlich berufsbildende Schulen mit einem Fachoberschulteil)

Die Fachoberschulen sind nach Ortsnamen alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60003	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03447/511860	35
	für Wirtschaft und Soziales	Fax:	03447/5118616	
	Platanenstr. 3 04600 Altenburg	E-Mail: Homepage:	sbbs.wiso@sbbs-wiso.de www.sbbs-wiso.de	
60033	Johann-Friedrich-Pierer-Schule Berufliches Schulzentrum für Gewerbe und Technik	Telefon: Fax:	03447/86510 03447/865121	18
	Siegfried-Flack-Str. 33a/b 04600 Altenburg	E-Mail: Homepage:	schulleitung@pierer-schule.de www.pierer-schule.de	
63049	Staatliche Gewerblich-Technische Berufsbildende Schule Apolda/Weimar	Telefon: Fax:	03644/5383 03644/522201	10
	Louis-Opel-Str. 2 99510 Apolda	E-Mail: Homepage:	info@bbsapwe.de www.bbsapwe.de	
60089	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03628/56280 03628/562829	81
	Karl-Liebknecht-Str. 27 99310 Arnstadt	E-Mail: Homepage:	Berufsschule-Arnstadt@t-online.de www.sbbs-arn.ik.th.schule.de	
60779	Staatliches Berufsbildungszentrum und Medizinische Fachschule Bad Salzungen	Telefon: Fax:	03695/69280 03695/692819	70
	Lindigallee 1 36433 Bad Salzungen	E-Mail: Homepage:	schulleitung@sbbz-lindig.de www.sbbz-lindig.de	
60212	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales	Telefon: Fax:	03691/71291 03691/71292	42
	"Dr. Siegfried Wolff" Nordplatz 2 99817 Eisenach	E-Mail: Homepage:	mefa@eisenachonline.de	
60269	Staatliches Berufsschulzentrum "Ludwig Erhard"	Telefon: Fax:	03691/82330 03691/823318	49
	Palmental 14 99817 Eisenach	E-Mail: Homepage:	ruch@sbsz-eisenach.de www.sbsz-eisenach.de	
60239	Walter-Gropius-Schule Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 7	Telefon: Fax:	0361/22120 0361/2212100	188
	Binderslebener Landstr. 162 99092 Erfurt	E-Mail: Homepage:	info@walter-gropius-schule.de www.walter-gropius-schule.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60286	Rudolf-Diesel-Schule Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 2 Eugen-Richter-Str. 22 99085 Erfurt	Telefon: Fax: E-Mail: Homepage:	0361/74340 0361/7434209 rdiesel-erfurt@t-online.de www.rudolf-diesel-schule.de	127
60256	Staatliche Berufsbildende Schule 5	Telefon: Fax:	0361/220250 0361/2202511	58
	Langer Graben 82 99092 Erfurt	E-Mail: Homepage:	info@sbbs5-erfurt.de www.sbbs5-erfurt.de	
60302	Ludwig-Erhard-Schule Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 3 Talstr. 24 99089 Erfurt	Telefon: Fax: E-Mail: Homepage:	0361/21970 0361/2197239 sbbs3@t-online.de www.berufsschule-erfurt.de	96
60272	Andreas-Gordon-Schule Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 4 Weidengasse 8 99084 Erfurt	Telefon: Fax: E-Mail: Homepage:	0361/6578400 0361/6578439 info@ags-erfurt.de : www.ags-erfurt.de	92
60482	Staatliche Berufsbildende Schule 3 für Technik Berliner Str. 157	Telefon: Fax: E-Mail:	0365/4371611 0365/4371621 poststelle@sbbs-technik.de	118
60496	07546 Gera  Staatliche Berufsbildende Schule für Gewerbliche Berufe  Eiselstr. 44	Telefon: Fax:	0365/31135 0365/7101260	35
	07548 Gera	E-Mail: Homepage:	info@gbs-gera.de : www.gbs-gera.de	
60419	Staatliche Berufsbildende Schule für Wirtschaft und Verwaltung	Telefon: Fax:	0365/77335910 0365/77335917	109
	Enzianstr. 18 07545 Gera	E-Mail: Homepage:	postmaster@sbbswvgera.de www.sbbswvgera.de	
60539	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit, Soziales und Sozialpädagogik Maler-Fischer-Str. 2	Telefon: Fax: E-Mail:	0365/4207733 0365/4207734 gesuso.gera@t-online.de	74
	07552 Gera	Homepage:	www.sbsgesuso-gera.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60449	Staatliche Berufsbildende Schule für Bautechnik	Telefon: Fax:	0365/7103726 0365/7103727	27
	Richterstr. 2 07545 Gera	E-Mail: Homepage:	bs-bautechnik-gera@t-online.de www.bsbau-gera.de	
60602	Staatliche Gewerblich-Technische Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03621/33470 03621/334740	18
	Kindleber Str. 99b 99867 Gotha	E-Mail: Homepage:	sekretariat@gt-bs-gotha.de www.gtbs-gotha.de	
60599	Staatliches Berufsschulzentrum "Gotha West"	Telefon: Fax:	03621/72360 03621/723631	47
	Von-Zach-Str. 61 99867 Gotha	E-Mail: Homepage:	post@sbz-gotha-west.de www.sbz-gotha-west.de	
60569	Staatliche Berufsbildende Schule II	Telefon: Fax:	03661/47930 03661/479322	21
	Plauensche Str. 2a 07973 Greiz	E-Mail: Homepage:	Sbbs2Greiz@t-online.de www.sbbs2Greiz.de	
60556	Staatliche Berufsbildende Schule I	Telefon: Fax:	03661/2686 03661/687806	24
	Wiesenstr. 3 07973 Greiz	E-Mail: Homepage:	info@sbbs1-greiz.de www.sbbs1.grz.th.schule.de	
62568	Staatliches Berufsschulzentrum Hermsdorf	Telefon: Fax:	036601/47402 036601/47400	8
	Rodaer Str. 45 07629 Hermsdorf	E-Mail: Homepage:	info@bszh.de www.bszh.de	
60752	Staatliches Berufsschulzentrum Ilmenau	Telefon: Fax:	03677/64570 03677/645728	22
	Am Ehrenberg 1 98693 Ilmenau	E-Mail: Homepage:	sbsz.ilmenau@t-online.de www.sbsz-ilmenau.de	
60899	Karl-Volkmar-Stoy Schule Jena Staatliches Berufsschulzentrum für Wirtschaft und Verwaltung	Telefon: Fax:	03641/45360 03641/453610	24
	Paradiesstr. 5 07743 Jena	E-Mail: Homepage:	mail@stoyschule.de www.stoyschule.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60959	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales	Telefon: Fax:	03641/35570 03641/355729	133
	Jena Rudolf-Breitscheid-Str. 56-58 07747 Jena	E-Mail: Homepage:	mefa-jena@t-online.de www.mefa-jena.de	
60946	Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz	Telefon: Fax:	03641/29460 03641/607588	62
	Rudolstädter Str. 95b 07745 Jena	E-Mail: Homepage:	sekretariat@sbsz-jena.de www.sbsz-jena.de	
63576	Staatliche Berufsbildende Schule Eichsfeld	Telefon: Fax:	03605/54310 03605/543110	86
	Goethestr. 18 37327 Leinefelde-Worbis	E-Mail: Homepage:	sbbs-eic-schule@freenet.de www.sbbs-eic.de.vu	
61743	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Meiningen	Telefon: Fax:	03693/44570 03693/445744	51
	Ernststr. 9 98617 Meiningen	E-Mail: Homepage:	bsgus-mgn@t-online.de www.bbs-gus-mgn.de	
61769	Johann-August-Röbling-Schule Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales	Telefon: Fax:	03601/88990 03601/889911	63
	Brückenstr. 32 99974 Mühlhausen	E-Mail: Homepage:	BBS-Gesundheit-Soziales@t-online.de www.bbs-roebling.de	
61756	Berufliche Schulen des Unstrut-Hainich-Kreises	Telefon: Fax:	03601/4500 03601/450435	24
	Sondershäuser Landstr. 39 99974 Mühlhausen	E-Mail: Homepage:	schulleitung@bs-uhk.de www.bs-uhk.de	
61790	Staatliche Berufsbildende Schule 2 Nordhausen	Telefon: Fax:	03631/927011 03631/927041	173
	Str. der Genossenschaften 168 99734 Nordhausen	E-Mail: Homepage:	sbbs2.ndh@t-online.de www.sbbs2-ndh.homepage.t-online.de	
61923	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03672/31480 03672/314820	76
	Trommsdorffstr. 1 07407 Rudolstadt	E-Mail: Homepage:	schulleitung@sbbs-rudolstadt.de www.sbbs-rudolstadt.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
62045	Staatliches Berufsbildungszentrum Saale-Orla-Kreis	Telefon: Fax:	03663/402087 03663/402088	54
	Löhmaer Weg 2 07907 Schleiz	E-Mail: Homepage:	BS-Schleiz@t-online.de www.sbbz-sok.de	
62061	Staatliches Berufsbildungszentrum	Telefon: Fax:	03683/69630 03683/696390	79
	Grenzweg 1 98574 Schmalkalden	E-Mail: Homepage:	info@bbzsm.de www.bbzsm.de	
62331	Staatliches Berufsschulzentrum Sondershausen	Telefon: Fax:	03692/59733 03632/59734	37
	APuschkin-Promenade 22 99706 Sondershausen	E-Mail: Homepage:	post@sbz-sondershausen.de www.sbz-sondershausen.de	
62901	Staatliches Gewerblich-Kaufmännisches Berufsbildungszentrum Suhl	Telefon: Fax:	03681/71460 03681/714625	27
	Robert-Schumann-Str. 6 98529 Suhl	E-Mail: Homepage:	lautenberg@gkbbz-suhl.de www.th.schule.de/shl/sgkbbz	
61954	Staatliche Berufsbildende Schule Saalfeld/Unterwellenborn	Telefon: Fax:	03671/67510 03671/67520	144
	Am Gewände 9 07333 Unterwellenborn	E-Mail: Homepage:	info-schulleitung@sbs-slf.de	
63515	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales "Janusz Korczak" Weimar	Telefon: Fax:	03643/48420 03643/484260	17
	Lützendorfer Str. 10 99427 Weimar	E-Mail: Homepage:	sbsweimar@t-online.de www.sbsweimar.de	
63066	Staatliche Berufsbildende Schule für Wirtschaft, Verwaltung und Ernährung "Friedrich Justin Bertuch" Weimar	Telefon: Fax:	03643/773448 03643/773466	227
	Röhrstr. 19 99423 Weimar	E-Mail: Homepage:	bgweimar@gmx.de www.th.schule.de/we/bgwe	
62794	Staatliches Gewerblich-Technisches Berufsbildungszentrum	Telefon: Fax:	03682/45800 03682/458038	20
	Gewerbestr. 1 98544 Zella-Mehlis	E-Mail: Homepage:	schulleitung@gtbbz.de www.gtbbz.de	

# 5. Berufliche Gymnasien

(einschließlich berufsbildende Schulen mit Klassen des beruflichen Gymnasiums)

Die beruflichen Gymnasien sind nach Ortsnamen alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60033	Johann-Friedrich-Pierer-Schule Berufliches Schulzentrum für Gewerbe und Technik	Telefon: Fax:	03447/86510 03447/865121	41
	Siegfried-Flack-Str. 33a/b 04600 Altenburg	E-Mail: Homepage:	schulleitung@pierer-schule.de www.pierer-schule.de	
60269	Staatliches Berufsschulzentrum "Ludwig Erhard"	Telefon: Fax:	03691/82330 03691/823318	199
	Palmental 14 99817 Eisenach	E-Mail: Homepage:	ruch@sbsz-eisenach.de www.sbsz-eisenach.de	
60239	Walter-Gropius-Schule Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 7	Telefon: Fax:	0361/2212100 0361/2212100	393
	Binderslebener Landstr. 162 99092 Erfurt	E-Mail: Homepage:	info@walter-gropius-schule.de www.walter-gropius-schule.de	
60302	Ludwig-Erhard-Schule Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 3	Telefon: Fax:	0361/21970 0361/2197239	125
	Talstr. 24 99089 Erfurt	E-Mail: Homepage:	sbbs3@t-online.de www.berufsschule-erfurt.de	
60272	Andreas-Gordon-Schule Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 4	Telefon: Fax:	0361/6578400 0361/6578439	225
	Weidengasse 8 99084 Erfurt	E-Mail: Homepage:	info@ags-erfurt.de www.ags-erfurt.de	
60419	Staatliche Berufsbildende Schule für Wirtschaft und Verwaltung	Telefon: Fax:	0365/77335910 0365/77335917	130
	Enzianstr. 18 07545 Gera	E-Mail: Homepage:	postmaster@sbbswvgera.de www.sbbswvgera.de	
60599	Staatliches Berufsschulzentrum "Gotha West"	Telefon: Fax:	03621/72360 03621/723631	231
	Von-Zach-Str. 61 99867 Gotha	E-Mail: Homepage:	post@sbz-gotha-west.de www.sbz-gotha-west.de	
60569	Staatliche Berufsbildende Schule II	Telefon: Fax:	03661/47930 03661/479322	152
	Plauensche Str. 2a 07973 Greiz	E-Mail: Homepage:	Sbbs2Greiz@t-online.de www.sbbs2Greiz.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60719	Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen	Telefon: Fax:	03685/79450 03685/794545	188
	Wiesenstr. 20 98646 Hildburghausen	E-Mail: Homepage:	schulleitung@sbz-hildburghausen.de www.sbz-hildburghausen.de	
60752	Staatliches Berufsschulzentrum Ilmenau	Telefon: Fax:	03677/64570 03677/645728	115
	Am Ehrenberg 1 98693 Ilmenau	E-Mail: Homepage:	sbsz.ilmenau@t-online.de www.sbsz-ilmenau.de	
60899	Karl-Volkmar-Stoy Schule Jena Staatliches Berufsschulzentrum für Wirtschaft und Verwaltung	Telefon: Fax:	03641/45360 03641/453610	124
	Paradiesstr. 5 07743 Jena	E-Mail: Homepage:	mail@stoyschule.de www.stoyschule.de	
60946	Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz	Telefon: Fax:	03641/29460 03641/607588	197
	Rudolstädter Str. 95b 07745 Jena	E-Mail: Homepage:	sekretariat@sbsz-jena.de www.sbsz-jena.de	
61756	Berufliche Schulen des Unstrut-Hainich-Kreises	Telefon: Fax:	03601/4500 03601/450435	214
	Sondershäuser Landstr. 39 99974 Mühlhausen	E-Mail: Homepage:	schulleitung@bs-uhk.de www.bs-uhk.de	
61790	Staatliche Berufsbildende Schule 2 Nordhausen	Telefon: Fax:	03631/927011 03631/927041	223
	Str. der Genossenschaften 168 99734 Nordhausen	E-Mail: Homepage:	sbbs2.ndh@t-online.de www.sbbs2-ndh.homepage.t-online.de	
61923	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03672/31480 03672/314820	230
	Trommsdorffstr. 1 07407 Rudolstadt	E-Mail: Homepage:	schulleitung@sbbs-rudolstadt.de www.sbbs-rudolstadt.de	
62061	Staatliches Berufsbildungszentrum	Telefon: Fax:	03683/69630 03683/696390	330
	Grenzweg 1 98574 Schmalkalden	E-Mail: Homepage:	info@bbzsm.de www.bbzsm.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
62105	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03634/681700	122
	Sömmerda	Fax:	03634/6817023	
	Rheinmetallstr. 2	E-Mail:	sbbsversoem@aol.com	
	99610 Sömmerda	Homepage:	www.sbbs-soemmerda.de	
62331	Staatliches Berufsschulzentrum	Telefon:	03692/59733	191
	Sondershausen	Fax:	03632/59734	
	APuschkin-Promenade 22	E-Mail:	post@sbz-sondershausen.de	
	99706 Sondershausen		www.sbz-sondershausen.de	
62315	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03675/4050	262
	Sonneberg	Fax:	03675/405101	
	Max-Planck-Str. 49	E-Mail:	info@sbbs-son.de	
	96515 Sonneberg	Homepage:	www.sbbs-son.de	
62901	Staatliches Gewerblich-Kaufmännisches	Telefon:	03681/71460	182
	Berufsbildungszentrum Suhl	Fax:	03681/714625	
	Robert-Schumann-Str. 6	E-Mail:	lautenberg@gkbbz-suhl.de	
	98529 Suhl	Homepage:	www.th.schule.de/shl/sgkbbz	
63066	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03643/773448	344
	für Wirtschaft, Verwaltung und Ernährung "Friedrich Justin Bertuch" Weimar	Fax:	03643/773466	
	Röhrstr. 19	E-Mail:	bgweimar@gmx.de	
	99423 Weimar	Homepage:	www.th.schule.de/we/bgwe	

## 6. Fachschulen

(einschließlich berufsbildende Schulen mit einem Fachschulteil)

Die Fachschulen sind nach Ortsnamen alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60003	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03447/511860	243
	für Wirtschaft und Soziales	Fax:	03447/5118616	
	Platanenstr. 3 04600 Altenburg	E-Mail: Homepage:	sbbs.wiso@sbbs-wiso.de www.sbbs-wiso.de	
60033	Johann-Friedrich-Pierer-Schule Berufliches Schulzentrum für Gewerbe und Technik	Telefon: Fax:	03447/86510 03447/865121	24
	Siegfried-Flack-Str. 33a/b 04600 Altenburg	E-Mail: Homepage:	schulleitung@pierer-schule.de www.pierer-schule.de	
60779	Staatliches Berufsbildungszentrum und Medizinische Fachschule Bad Salzungen	Telefon: Fax:	03695/69280 03695/692819	59
	Lindigallee 1 36433 Bad Salzungen	E-Mail: Homepage:	schulleitung@sbbz-lindig.de www.sbbz-lindig.de	
60316	Staatliche Berufsbildende Schule 1	Telefon: Fax:	0361/740600 0361/7406010	93
	Am Flüßchen 10 99091 Erfurt	E-Mail: Homepage:	info@sbbs1-erfurt.de www.sbbs1-erfurt.de	
60346	Staatliche Berufsbildende Schule 6 für Gesundheit und Soziales	Telefon: Fax:	0361/67920 0361/6792118	51
	Leipziger Str. 15 99085 Erfurt	E-Mail: Homepage:	sbbs6mefa.erfurt@t-online.de www.sbbs6-erfurt.de	
60539	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit, Soziales und	Telefon: Fax:	0365/4207733 0365/4207734	271
	Sozialpädagogik Maler-Fischer-Str. 2 07552 Gera	E-Mail: Homepage:	gesuso.gera@t-online.de www.sbsgesuso-gera.de	
60675	Staatliche Fachschule für Bau, Wirtschaft und Verkehr	Telefon: Fax:	03621/776411 03621/776460	646
	Trützschlerplatz 1 99867 Gotha	E-Mail: Homepage:	poststelle@fachschule-gotha.thueringen.de www.fachschule-gotha.de	
62568	Staatliches Berufsschulzentrum Hermsdorf	Telefon: Fax:	036601/47402 036601/47400	61
	Rodaer Str. 45 07629 Hermsdorf	E-Mail: Homepage:	info@bszh.de www.bszh.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60899	Karl-Volkmar-Stoy Schule Jena Staatliches Berufsschulzentrum für Wirtschaft und Verwaltung	Telefon: Fax:	03641/45360 03641/453610	21
	Paradiesstr. 5 07743 Jena	E-Mail: Homepage:	mail@stoyschule.de www.stoyschule.de	
60959	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Jena	Telefon: Fax:	03641/35570 03641/355729	97
	Rudolf-Breitscheid-Str. 56-58 07747 Jena	E-Mail: Homepage:	mefa-jena@t-online.de www.mefa-jena.de	
60946	Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz	Telefon: Fax:	03641/29460 03641/607588	105
	Rudolstädter Str. 95b 07745 Jena	E-Mail: Homepage:	sekretariat@sbsz-jena.de www.sbsz-jena.de	
61743	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales Meiningen	Telefon: Fax:	03693/44570 03693/445744	88
	Ernststr. 9 98617 Meiningen	E-Mail: Homepage:	bsgus-mgn@t-online.de www.bbs-gus-mgn.de	
61769	Johann-August-Röbling-Schule Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales	Telefon: Fax:	03601/88990 03601/889911	254
	Brückenstr. 32 99974 Mühlhausen	E-Mail: Homepage:	BBS-Gesundheit-Soziales@t-online.de www.bbs-roebling.de	
61756	Berufliche Schulen des Unstrut-Hainich-Kreises	Telefon: Fax:	03601/4500 03601/450435	372
	Sondershäuser Landstr. 39 99974 Mühlhausen	E-Mail: Homepage:	schulleitung@bs-uhk.de www.bs-uhk.de	
61820	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit, Soziales und Wirtschaft Nordhausen	Telefon: Fax:	03631/902434 03631/902436	27
	Morgenröte 2 99734 Nordhausen	E-Mail: Homepage:	morgenroete@sbbsgsw.de www.gsw.ndh.th.schule.de	
62315	Staatliche Berufsbildende Schule Sonneberg	Telefon: Fax:	03675/4050 03675/405101	239
	Max-Planck-Str. 49 96515 Sonneberg	E-Mail: Homepage:	info@sbbs-son.de www.sbbs-son.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
63515	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit und Soziales	Telefon: Fax:	03643/48420 03643/484260	267
	"Janusz Korczak" Weimar Lützendorfer Str. 10 99427 Weimar	E-Mail: Homepage:	sbsweimar@t-online.de www.sbsweimar.de	

# 7. Berufsbildende Einrichtungen für Behinderte

(einschließlich berufsbildende Schulen mit Bildungsklassen für Behinderte)

Die berufsbildenden Einrichtungen für Behinderte sind nach Ortsnamen alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60003	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon:	03447/511860	24
	für Wirtschaft und Soziales	Fax:	03447/5118616	
	Platanenstr. 3 04600 Altenburg	E-Mail: Homepage:	sbbs.wiso@sbbs-wiso.de www.sbbs-wiso.de	
60033	Johann-Friedrich-Pierer-Schule Berufliches Schulzentrum für Gewerbe und Technik	Telefon: Fax:	03447/86510 03447/865121	134
	Siegfried-Flack-Str. 33a/b 04600 Altenburg	E-Mail: Homepage:	schulleitung@pierer-schule.de www.pierer-schule.de	
60089	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03628/56280 03628/562829	7
	Karl-Liebknecht-Str. 27 99310 Arnstadt	E-Mail: Homepage:	Berufsschule-Arnstadt@t-online.de www.sbbs-arn.ik.th.schule.de	
60092	Staatliche Berufsschule Artern	Telefon: Fax:	03466/33660 03466/336611	36
	Am Königsstuhl 9 06556 Artern	E-Mail: Homepage:	sbbs_artern@gmx.de www.sbbs-artern.de	
60779	Staatliches Berufsbildungszentrum und Medizinische Fachschule Bad Salzungen	Telefon: Fax:	03695/69280 03695/692819	13
	Lindigallee 1 36433 Bad Salzungen	E-Mail: Homepage:	schulleitung@sbbz-lindig.de www.sbbz-lindig.de	
60269	Staatliches Berufsschulzentrum "Ludwig Erhard"	Telefon: Fax:	03691/82330 03691/823318	99
	Palmental 14 99817 Eisenach	E-Mail: Homepage:	ruch@sbsz-eisenach.de www.sbsz-eisenach.de	
60239	Walter-Gropius-Schule Erfurt	Telefon: Fax:	0361/22120 0361/2212100	43
	Staatliche Berufsbildende Schule 7 Binderslebener Landstr. 162 99092 Erfurt	E-Mail: Homepage:	info@walter-gropius-schule.de www.walter-gropius-schule.de	
60286	Rudolf-Diesel-Schule Erfurt Staatliche Berufsbildende Schule 2	Telefon: Fax:	0361/74340 0361/7434209	318
	Eugen-Richter-Str. 22 99085 Erfurt	E-Mail: Homepage:	rdiesel-erfurt@t-online.de www.rudolf-diesel-schule.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60256	Staatliche Berufsbildende Schule 5	Telefon: Fax:	0361/220250 0361/2202511	133
	Langer Graben 82 99092 Erfurt	E-Mail: Homepage:	info@sbbs5-erfurt.de www.sbbs5-erfurt.de	
60482	Staatliche Berufsbildende Schule 3 für Technik	Telefon: Fax:	0365/4371611 0365/4371621	55
	Berliner Str. 157 07546 Gera	E-Mail: Homepage:	poststelle@sbbs-technik.de www.sbbs-technik.de	
60496	Staatliche Berufsbildende Schule für Gewerbliche Berufe	Telefon: Fax:	0365/31135 0365/7101260	50
	Eiselstr. 44 07548 Gera	E-Mail: Homepage:	info@gbs-gera.de www.gbs-gera.de	
60419	Staatliche Berufsbildende Schule für Wirtschaft und Verwaltung	Telefon: Fax:	0365/77335910 0365/77335917	23
	Enzianstr. 18 07545 Gera	E-Mail: Homepage:	postmaster@sbbswvgera.de www.sbbswvgera.de	
60449	Staatliche Berufsbildende Schule für Bautechnik	Telefon: Fax:	0365/7103726 0365/7103727	71
	Richterstr. 2 07545 Gera	E-Mail: Homepage:	bs-bautechnik-gera@t-online.de www.bsbau-gera.de	
60602	Staatliche Gewerblich-Technische Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03621/33470 03621/334740	304
	Kindleber Str. 99b 99867 Gotha	E-Mail: Homepage:	sekretariat@gt-bs-gotha.de www.gtbs-gotha.de	
60599	Staatliches Berufsschulzentrum "Gotha West"	Telefon: Fax:	03621/72360 03621/723631	61
	Von-Zach-Str. 61 99867 Gotha	E-Mail: Homepage:	post@sbz-gotha-west.de www.sbz-gotha-west.de	
60556	Staatliche Berufsbildende Schule I	Telefon: Fax:	03661/2686 03661/687806	12
	Wiesenstr. 3 07973 Greiz	E-Mail: Homepage:	info@sbbs1-greiz.de www.sbbs1.grz.th.schule.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
60719	Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Hildburghausen	Telefon: Fax:	03685/79450 03685/794545	313
	Wiesenstr. 20 98646 Hildburghausen	E-Mail: Homepage:	schulleitung@sbz-hildburghausen.de www.sbz-hildburghausen.de	
60752	Staatliches Berufsschulzentrum Ilmenau	Telefon: Fax:	03677/64570 03677/645728	11
	Am Ehrenberg 1 98693 Ilmenau	E-Mail: Homepage:	sbsz.ilmenau@t-online.de www.sbsz-ilmenau.de	
60946	Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum Jena-Göschwitz	Telefon: Fax:	03641/29460 03641/607588	91
	Rudolstädter Str. 95b 07745 Jena	E-Mail: Homepage:	sekretariat@sbsz-jena.de www.sbsz-jena.de	
62388	Staatliches Berufsbildungszentrum Meiningen	Telefon: Fax:	03693/81180 03693/811812	67
	Am Drachenberg 4 98617 Meiningen	E-Mail: Homepage:	sekretariat@bbz-meiningen.de www.bbz-meiningen.de	
61756	Berufliche Schulen des Unstrut-Hainich-Kreises	Telefon: Fax:	03601/4500 03601/450435	211
	Sondershäuser Landstr. 39 99974 Mühlhausen	E-Mail: Homepage:	schulleitung@bs-uhk.de www.bs-uhk.de	
61820	Staatliche Berufsbildende Schule für Gesundheit, Soziales und Wirtschaft Nordhausen	Telefon: Fax:	03631/902434 03631/902436	108
	Morgenröte 2 99734 Nordhausen	E-Mail: Homepage:	morgenroete@sbbsgsw.de www.gsw.ndh.th.schule.de	
61790	Staatliche Berufsbildende Schule 2 Nordhausen	Telefon: Fax:	03631/927011 03631/927041	45
	Str. der Genossenschaften 168 99734 Nordhausen	E-Mail: Homepage:	sbbs2.ndh@t-online.de www.sbbs2-ndh.homepage.t-online.de	
62061	Staatliches Berufsbildungszentrum	Telefon: Fax:	03683/69630 03683/696390	100
	Grenzweg 1 98574 Schmalkalden	E-Mail: Homepage:	info@bbzsm.de www.bbzsm.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
63019	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	036452/70944 036452/70898	286
	Parkweg 90 99439 Schwerstedt	E-Mail: Homepage:	sbbs-schwerstedt2@t-online.de www.sbbslw.ap.th.schule.de	
62105	Staatliche Berufsbildende Schule Sömmerda	Telefon: Fax:	03634/681700 03634/6817023	52
	Rheinmetallstr. 2 99610 Sömmerda	E-Mail: Homepage:	sbbsversoem@aol.com www.sbbs-soemmerda.de	
62331	Staatliches Berufsschulzentrum Sondershausen	Telefon: Fax:	03692/59733 03632/59734	203
	APuschkin-Promenade 22 99706 Sondershausen	E-Mail: Homepage:	post@sbz-sondershausen.de www.sbz-sondershausen.de	
62315	Staatliche Berufsbildende Schule Sonneberg	Telefon: Fax:	03675/4050 03675/405101	14
	Max-Planck-Str. 49 96515 Sonneberg	E-Mail: Homepage:	info@sbbs-son.de www.sbbs-son.de	
62901	Staatliches Gewerblich-Kaufmännisches Berufsbildungszentrum Suhl	Telefon: Fax:	03681/71460 03681/714625	72
	Robert-Schumann-Str. 6 98529 Suhl	E-Mail: Homepage:	lautenberg@gkbbz-suhl.de www.th.schule.de/shl/sgkbbz	
61954	Staatliche Berufsbildende Schule Saalfeld/Unterwellenborn	Telefon: Fax:	03671/67510 03671/67520	258
	Am Gewände 9 07333 Unterwellenborn	E-Mail: Homepage:	info-schulleitung@sbs-slf.de	
62794	Staatliches Gewerblich-Technisches Berufsbildungszentrum	Telefon: Fax:	03682/45800 03682/458038	225
	Gewerbestr. 1 98544 Zella-Mehlis	E-Mail: Homepage:	schulleitung@gtbbz.de www.gtbbz.de	
63588	Staatliche Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	036628/82608 036628/89602	51
	Greizer Str. 92a 07937 Zeulenroda-Triebes	E-Mail: Homepage:	info@berufsschule-zeulenroda.de www.berufsschule-zeulenroda.de	

# III. Berufsbildende Schulen in freier Trägerschaft nach Schulformen

#### 1. Berufsschulen

(einschließlich berufsbildende Schulen mit einem Berufsschulteil)

Die Berufsschulen sind nach Ortsnamen alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
64493	Berufsfachschule für Arzthelferinnen	Telefon:	03447/85180	22
	Höhere Berufsfachschule für Altenpflege des Innova Sozialwerkes e.V.	Fax:	03447/851820	
	Zschernitzscher Str. 13 04600 Altenburg	E-Mail: Homepage:	Altenburg@innova-pa.de www.innova-pa.de	
64507	Kyffhäuser Paracelsus-Schule Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	034671/51070 034671/51076	30
	in freier Trägerschaft Kyffhäuser Str. 61	E-Mail:	paracelsusschule@int-bsw.de	
	06567 Bad Frankenhausen		www.int-bsw.de	
64480	Staatlich anerkannte Fachschule	Telefon:	036691/7421 036691/7420	135
	und staatlich genehmigte Berufsschule	Fax:		
	Klosterlausnitzer Str. 19 07607 Eisenberg	E-Mail: Homepage:	info@butz-eisenberg.de www.butz-eisenberg.de	
64703	BWAW Thüringen gGmbH	Telefon:	0361/6014670	62
	Ersatzschule Berufsfachschule Höhere Berufsfachschule	Fax:	0361/6014671	
	Peter-Cornelius-Str. 12 99096 Erfurt	E-Mail: Homepage:	info@bwaw.de www.bwaw.de	
64314	Hotelfachschule, Berufsfachschule	Telefon:	0361/4207421	206
	und Berufsschule für Gastgewerbe und Tourismus	Fax:	0361/4207441	
	Witterdaer Weg 3 99092 Erfurt	E-Mail: Homepage:	schmidt@ergab.de www.ergab.de	
64687	Staatlich genehmigte Berufsschule	Telefon:	036201/64620	23
	Schloss Gebesee	Fax:	036201/64660	
	Lange Str. 66 99189 Gebesee	E-Mail: Homepage:	info@schloss-gebesee.de www.schloss-gebesee.de	
64793	Förderberufsschule/Berufsschule	Telefon:	03635/4040	50
	Staatlich genehmigte Funkwerkschule	Fax:	03635/404215	
	Im Funkwerk 3 99625 Kölleda	E-Mail: Homepage:	j.ermrich@bfb-kld.com www.gjs-kld.com	
65198	Private Berufsschule	Telefon:	036331/42360	19
	für Kälteanlagenbauer	Fax:	036331/42232	
	Leipziger Str. 2a 99762 Niedersachswerfen	E-Mail: Homepage:	nsw@bfs-kaelte-klima.de www.bfs-kaelte-klima.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
65741	BDS BildungsZentrum	Telefon:	03671/55400	17
	für Dialogmarketing gGmbH	Fax:	03671/554055	
	Staatlich genehmigte Berufsschule			
	Kelzstr. 21	E-Mail:	info@bds-saalfeld.de	
	07318 Saalfeld	Homepage:	www.bds-saalfeld.de	
64840	Präzeptorei Schönberg	Telefon:	036024/50690	7
	Staatlich genehmigte	Fax:	036024/50690	
	Berufsbildende Schule			
	Gut Schönberg	E-Mail:	Jugendwerkstatt_Nova_gGmbh@web.de	
	99988 Schierschwende	Homepage:		

## 2. Berufsfachschulen

(einschließlich berufsbildende Schulen mit einem Berufsfachschulteil)

Die Berufsfachschulen sind nach Ortsnamen alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
64540	Euro-Schulen Altenburg	Telefon:	03447/310630	68
	Höhere Berufsfachschule für Diätetik und Berufsfachschule für Kinderpflege	Fax:	03447/310631	
	Münsaer Str. 33	E-Mail:	info@es.altenburg.eso.de	
	04600 Altenburg	Homepage:	www.altenburg.eso.de	
64493	Berufsfachschule für Arzthelferinnen	Telefon:	03447/85180	2
	Höhere Berufsfachschule für Altenpflege des Innova Sozialwerkes e.V.	Fax:	03447/851820	
	Zschernitzscher Str. 13	E-Mail:	Altenburg@innova-pa.de	
	04600 Altenburg	Homepage:	www.innova-pa.de	
64507	Kyffhäuser Paracelsus-Schule	Telefon:	034671/51070	154
	Berufsbildende Schule	Fax:	034671/51076	
	in freier Trägerschaft Kyffhäuser Str. 61	E-Mail:	paracelsusschule@int-bsw.de	
	06567 Bad Frankenhausen		www.int-bsw.de	
64747	Private Berufsbildende Schule	Telefon:	036961/526111	13
•	der Akademie für Gesundheits-	Fax:	036961/526140	
	und Sozialberufe gGmbH			
	Altenstein 9	E-Mail:	info@agsb-gmbh.de	
	36448 Bad Liebenstein	Homepage:	www.agsb-gmbh.de	
64270	Private Schule	Telefon:	036461/92900	87
	für Physiotherapeuten und Masseure	Fax:	036461/20323	
	Wunderwaldstr. 2	E-Mail:	schulewfp@aol.com	
	99518 Bad Sulza	Homepage:	www.schulewfp.de	
64657	Höhere Berufsfachschule	Telefon:	0361/7313537	53
	für Physiotherapie und	Fax:	0361/5505697	
	Pharmtechn. Assistenten Friedrich-Engels-Str. 56	E-Mail:	kontakt@bw-gesundheitsberufe.de	
	99086 Erfurt		www.bw-gesundheitsberufe.de	
64567	Private Fachschule und	Telefon:	0361/7434624	148
	Berufsbildende Schule	Fax:	0361/7434623	
	für Technik & Wirtschaft			
	Magdeburger Allee 216 99086 Erfurt	E-Mail: Homepage:	pfs@ebz-verbund.de www.pfs-erfurt.de	
		sopago.		
64570	Private Berufsfachschule	Telefon:	0361/220070	64
	für Kosmetik	Fax:	0361/2200733	
	Mainzer Str. 23/24	E-Mail:	Thueringen@fuu.de	
	99089 Erfurt	Homepage:		

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
64703	BWAW Thüringen gGmbH	Telefon:	0361/6014670	39
	Ersatzschule Berufsfachschule Höhere Berufsfachschule	Fax:	0361/6014671	
	Peter-Cornelius-Str. 12	E-Mail:	info@bwaw.de	
	99096 Erfurt	Homepage:	www.bwaw.de	
64314	Hotelfachschule, Berufsfachschule	Telefon:	0361/4207421	214
	und Berufsschule für Gastgewerbe und Tourismus	Fax:	0361/4207441	
	Witterdaer Weg 3	E-Mail:	schmidt@ergab.de	
	99092 Erfurt	Homepage:	www.ergab.de	
64597	BmH Gera	Telefon:	0365/7737110	86
	Staatlich anerkannte Höhere Berufsfachschule	Fax:	0365/7737111	
	Berliner Str. 147-149	E-Mail:	info@bmh-online.de	
	07545 Gera	Homepage:	www.bmh-online.de	
64477	GoBi gGmbH	Telefon:	03621/423112	96
	Private Medizinische Berufsfachschule	Fax:	03621/423203	
	Bürgeraue 2	E-Mail:	gobi@gobi-gotha.de	
	99867 Gotha	Homepage:	www.gobi-gotha.de	
64147	Bergschule St. Elisabeth	Telefon:	03606/67302	127
	Katholische Berufsbildende Schule	Fax:	03606/673302	
	Friedensplatz 5/6	E-Mail:	info-kbbs@heiligenstadt.smmp.de	
	37308 Heilbad Heiligenstadt	Homepage:	www.bergschule-st-elisabeth.de	
64297	Staatlich genehmigte/anerkannte	Telefon:	034673/7600	188
	private Berufliche Schulen für Therapie, Pädagogik, Pflege und Technik	Fax:	034673/76031	
	Am Bahnhof 13	E-Mail:	IBKM@IBKM-Schule.de	
	06577 Heldrungen	Homepage:	www.ibkm-schule.de	
64433	GAW-Fachschule	Telefon:	03677/841089	105
	und Höhere Berufsfachschule für Gesundheits- und Pflegeberufe	Fax:	03677/871877	
	Am Vogelherd 50	E-Mail:	ilmenau@gaw.de	
	98693 Ilmenau	Homepage:	www.gaw.de	
64930	DRK-Bildungszentrum	Telefon:	03641/400223	27
	Berufsbildende Schule	Fax:	09641/400222	
	Dammstr. 32	E-Mail:	bildungszentrum@drk-jena.de	
	07749 Jena	Homepage:	www.drk-jena.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
64523	Staatlich genehmigte Höhere Berufsfachschule für Altenpflege	Telefon: Fax:	03605/501277 03605/542869	14
	der VHS-Bildungswerk GmbH			
	Lisztstr. 2 37327 Leinefelde-Worbis	E-Mail: Homepage:	Altenpflegeschule.Leinefeld@vhsbw.de www.vhsbw.de	
65381	Rettungsassistentenschule der DAA Meiningen	Telefon: Fax:	03693/471005 03693/507346	24
	del DAA Mellingen	ı ax.	03093/307340	
	Dammstr. 28 98617 Meiningen	E-Mail: Homepage:	schulleitung-daa-mgn@t-online.de	
65288	Bildungszentrum Handel, Gewerbe und Freie Berufe e.V.	Telefon:	03601/401540 03601/401540	9
	Berufsbildende Schule	Fax:	0360 1/40 1340	
	Bei der Breitsülze 1 99974 Mühlhausen	E-Mail: Homepage:	berufsbildendeschule@bz-muehlhausen.de www.bz-muehlhausen.de	
64537	IFBE Bildungszentrum	Telefon:	03601/440556	237
	Berufsbildende Schule	Fax:	03601/449167	
	Sondershäuser Landstr. 29c 99974 Mühlhausen	E-Mail: Homepage:	muehlhausen@die-schule.de www.die-schule.de	
64283	pro vita Akademie Nordhausen gGmbH Staatlich anerkannte	Telefon: Fax:	03631/988665 03631/988665	194
	Berufsbildende Schule	ı ax.	03031/300003	
	Geschwister-Scholl-Str. 14 99734 Nordhausen	E-Mail:	info@pro-vita-akademie.de	
	33734 Nordinausen	пошераде.	www.pro-vita-akademie.de	
64404	Euro-Schulen Pößneck	Telefon:	03647/505520	69
04404	Staatlich anerkannte	Fax:	03647/4493021	09
	Höhere Berufsfachschule Carl-Gustav-Vogel-Str. 13	E 84-9-	info @aa maaaaalu aaa da	
	07381 Pößneck	E-Mail: Homepage:	info@es.poessneck.eso.de www.poessneck.eso.de	
64300	Private Fachschule	Telefon:	03632/702139	262
	für Wirtschaft und Soziales gGmbH	Fax:	03632/702141	
	Hermann-Danz-Str. 36 99706 Sondershausen	E-Mail: Homepage:	erfurt@anders-ausbilden.de www.anders-ausbilden.de	
64837	Institut für Gesundheitsberufe	Telefon:	03681/35290	121
	Höhere Berufsfachschule Berufsfachschule Rimbonhett 47	Fax:	03681/352928	
	Rimbachstr. 47 98527 Suhl	E-Mail: Homepage:	ifg-suhl@t-online.de www.ifg-suhl.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
64450	DEB in Thüringen e.V.	Telefon:	03681/803200	50
	Staatlich anerkannte/genehmigte Berufsbildende Schule	Fax:	03681/8032029	
	Weidbergstr. 10	E-Mail:	suhl@deb-gruppe.org	
	98527 Suhl	Homepage:	www.deb.de	
65138	DRK-Bildungswerk Thüringen gGmbH	Telefon:	036074/7540	29
	Staatlich genehmigte Ersatzschule Rettungsassistentenschule	Fax:	036074/75423	
	Burgstr. 4	E-Mail:	info@rettungsdienstschule.com	
	37339 Wintzingerode	Homepage:	www.rettungsdienstschule.com	

## 3. Höhere Berufsfachschulen

(einschließlich berufsbildende Schulen mit einem höheren Berufsfachschulteil)

Die höheren Berufsfachschulen sind nach Ortsnamen alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl de Schüler
64540	Euro-Schulen Altenburg	Telefon:	03447/310630	40
	Höhere Berufsfachschule für Diätetik und Berufsfachschule für Kinderpflege	Fax:	03447/310631	
	Münsaer Str. 33	E-Mail:	info@es.altenburg.eso.de	
	04600 Altenburg	Homepage:	www.altenburg.eso.de	
64810	Krankenpflegeschule	Telefon:	03447/85180	65
	Altenburg gGmbH	Fax:	03447/851820	
	Zschernitzscher Str. 13	E-Mail:	Altenburg@innova-pa.de	
	04600 Altenburg	Homepage:	www.innova-pa.de	
64493	Berufsfachschule für Arzthelferinnen	Telefon:	03447/85180	55
	Höhere Berufsfachschule für Altenpflege des Innova Sozialwerkes e.V.	Fax:	03447/851820	
	Zschernitzscher Str. 13	E-Mail:	Altenburg@innova-pa.de	
	04600 Altenburg	Homepage:	www.innova-pa.de	
64807	Fachschule der Sportakademie	Telefon:	036741/56300	46
	des Landessportbundes Thüringen e.V. Höhere Berufsfachschule	Fax:	036741/564664	
	Wirbacher Str. 10	E-Mail:	info@sportakademie-thueringen.de	
	07422 Bad Blankenburg	Homepage:	www.sportakademie-thueringen.de	
64507	Kyffhäuser Paracelsus-Schule	Telefon:	034671/51070	277
	Berufsbildende Schule in freier Trägerschaft	Fax:	034671/51076	
	Kyffhäuser Str. 61	E-Mail:	paracelsusschule@int-bsw.de	
	06567 Bad Frankenhausen	Homepage:	www.int-bsw.de	
64747	Private Berufsbildende Schule	Telefon:	036961/526111	74
	der Akademie für Gesundheits- und Sozialberufe gGmbH	Fax:	036961/526140	
	Altenstein 9	E-Mail:	info@agsb-gmbh.de	
	36448 Bad Liebenstein	Homepage:	www.agsb-gmbh.de	
65231	Private Berufsfachschule	Telefon:	03695/6091905	77
	für Krankenpflege	Fax:	03695/6091903	
	Langenfelder Str. 8 36433 Bad Salzungen	E-Mail: Homepage:	kps.salzungen@med-akademie.de	
		потпераде.		
64777	IB-Medizinische Akademie	Telefon:	03695/6091900	59
	Asklepios Bildungsstätte Höhere Berufsfachschule	Fax:	03695/6091903	
	Langenfelder Str. 8	E-Mail:	i.weinitschke@asklepios.com	
	36433 Bad Salzungen	Homepage:	www.med-akademie.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl de Schüler
64270	Private Schule	Telefon:	036461/92900	153
	für Physiotherapeuten und Masseure	Fax:	036461/20323	
	Wunderwaldstr. 2	E-Mail:	schulewfp@aol.com	
	99518 Bad Sulza	Homepage:	www.schulewfp.de	
64193	Krankenpflegeschule	Telefon:	03691/6981016	58
	am St. Georg Klinikum Eisenach	Fax:	03691/6981017	
	Schillerstr. 11a	E-Mail:	schule@stgeorgklinikum.de	
	99817 Eisenach	Homepage:		
63772	Evangelische Fachschule	Telefon:	03691/810200	245
	für Diakonie und Sozialpädagogik "Johannes Falk"	Fax:	03691/810204	
	Thälmannstr. 90	E-Mail:	info@dbi-falk.de	
	99817 Eisenach		www.dbi-falk.de	
64330	Euro-Schulen Erfurt	Telefon:	0361/6461090	104
	Staatlich anerkannte	Fax:	0361/6461093	
	Höhere Berufsfachschule			
	Bahnhofstr. 44 99084 Erfurt	E-Mail:	info@eso-erfurt.de	
	99004 Enuit	нотераде:	www.erfurt.eso.de	
64657	Höhere Berufsfachschule	Telefon:	0361/7313537	187
	für Physiotherapie und Pharmtechn. Assistenten	Fax:	0361/5505697	
	Friedrich-Engels-Str. 56	E-Mail:	kontakt@bw-gesundheitsberufe.de	
	99086 Erfurt		www.bw-gesundheitsberufe.de	
64224	Krankenpflegeschule	Telefon:	0361/6541631	89
	am St. Johann Nepomuk Krankenhaus	Fax:	0361/6541094	
	Haarbergstr. 70	E-Mail:	schule@kkh-erfurt.de	
	99097 Erfurt		www.kkh-krankenpflegeschule.de	
64447	Deutsches Rotes Kreuz	Telefon:	0361/3440141	54
	Staatlich anerkannte	Fax:	0361/3464197	
	Höhere Berufsfachschule Heinrich-Heine-Str. 3	E-Mail:	hbfs@lv-thueringen.drk.de	
	99096 Erfurt		www.lv-thueringen.drk.de	
63829	Berufsbildende Schulen St. Elisabeth	Telefon:	0361/4219534	111
	des Caritasverbandes für das Bistum Erfurt e.V.	Fax:	0361/4219533	
	Max-Steenbeck-Str. 26/27	E-Mail:	schulen-erfurt@caritas-bistum-erfurt.de	
	99097 Erfurt		www.dicverfurt.caritas.de/10714.html	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
64703	BWAW Thüringen gGmbH	Telefon:	0361/6014670	19
	Ersatzschule Berufsfachschule Höhere Berufsfachschule	Fax:	0361/6014671	
	Peter-Cornelius-Str. 12	E-Mail:	info@bwaw.de	
	99096 Erfurt	Homepage:	www.bwaw.de	
64728	Höhere Berufsfachschule für Podologie	Telefon:	0361/3451381	15
	Staatlich genehmigte Ersatzschule im Institut für Marktwirtschaft	Fax:	0361/3451383	
	Schillerstr. 44	E-Mail:	ima-erfurt@t-online.de	
	99096 Erfurt	Homepage:	www.IMA-wissen.de	
64690	Private Höhere Berufsfachschule	Telefon:	0361/4211878	168
	des Thüringer Bildungsvereins	Fax:	0361/6026983	
	Werner-Seelenbinder-Str. 14	E-Mail:	thueringer-bildungsverein@t-online.de	
	99096 Erfurt	Homepage:	www.thueringer-bildungsverein.de	
64673	Berufsbildende Schulen Thüringen	Telefon:	0365/551570	134
	in der Gemeinnützigen Gesellschaft TÜV Rheinland Bildungswerk mbH	Fax:	0365/5515719	
	An der Silbergrube 7	E-Mail:	tuev-ps-gera@de.tuv.com	
	07551 Gera	Homepage:	www.tuev-privatschulen.de	
64327	Euro-Schulen Gera	Telefon:	0365/773360	42
	Staatlich anerkannte Höhere Berufsfachschule	Fax:	0365/7733612	
	Beethovenstr. 17	E-Mail:	info@es.gera.eso.de	
	07548 Gera	Homepage:	www.gera.eso.de	
64597	BmH Gera	Telefon:	0365/7737110	290
	Staatlich anerkannte Höhere Berufsfachschule	Fax:	0365/7737111	
	Berliner Str. 147-149	E-Mail:	info@bmh-online.de	
	07545 Gera	Homepage:	www.bmh-online.de	
64510	Staatlich genehmigte	Telefon:	0365/8007855	58
	Höhere Berufsfachschule für Diätetik	Fax:	0365/8007856	
	Berliner Str. 147-149	E-Mail:	iwbgera@t-online.de	
	07545 Gera	Homepage:	www.iwb-gera.de	
64420	Staatlich anerkannte	Telefon:	0365/31273	190
	Berufsbildende Schule in freier Trägerschaft	Fax:	0365/7302311	
	Dorfstr. 1	E-Mail:	bildungswerk.kaimberg@t-online.de	
	07551 Gera	Homepage:	www.bildungswerk-kaimberg.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
64643	Grundig Akademie Gera Staatlich genehmigte Fachschule und	Telefon: Fax:	0365/552760 0365/5527618	182
	Höhere Berufsfachschule	ı ux.	0000/0021010	
	Heinrichstr. 30A 07545 Gera	E-Mail: Homepage:	info@grundig-akademie-gera.de www.grundig-akademie-gera.de	
64613	AMSA, Akademie für med. und soziale	Telefon:	0365/4200053 0365/4200089	72
	Ausbildung, Staatlich anerkannte Höhere Berufsfachschule	Fax:	0305/4200069	
	Thieschitzer Str. 42	E-Mail:	info@ergo-AMSA.de	
	07548 Gera	Homepage:	www.ergo-AMSA.de	
64477	GoBi gGmbH	Telefon:	03621/423112	336
	Private Medizinische Berufsfachschule	Fax:	03621/423203	
	Bürgeraue 2	E-Mail:	gobi@gobi-gotha.de	
	99867 Gotha	Homepage:	www.gobi-gotha.de	
64343	DEB in Thüringen e.V.	Telefon:	03661/689836	168
	Staatlich anerkannte/genehmigte Berufsbildende Schule	Fax:	03661/689838	
	Zeulenrodaer Str. 23	E-Mail:	greiz@deb-gruppe.org	
	07973 Greiz	Homepage:	www.deb.de	
64147	Bergschule St. Elisabeth	Telefon:	03606/67302	244
	Katholische Berufsbildende Schule	Fax:	03606/673302	
	Friedensplatz 5/6	E-Mail:	info-kbbs@heiligenstadt.smmp.de	
	37308 Heilbad Heiligenstadt	Homepage:	www.bergschule-st-elisabeth.de	
64627	Bildungszentrum für Heilberufe GmbH	Telefon:	03606/605152	63
	Höhere Berufsfachschule für Physiotherapie	Fax:	03606/614915	
	Grünewaldstr. 16a	E-Mail:	info@bildungszentrum-hig.de	
	37308 Heilbad Heiligenstadt	Homepage:	www.bildungszentrum-hig.de	
64150	Staatlich anerkannte	Telefon:	03606/761156	73
	Krankenpflegeschule	Fax:	03606/761156	
	Eichsfeld Klinikum gGmbH Windische Gasse 112	E-Mail:	r.peter@eichsfeld-klinikum.de	
	37308 Heilbad Heiligenstadt	Homepage:	. –	
64297	Staatlich genehmigte/anerkannte	Telefon:	034673/7600	247
	private Berufliche Schulen für Therapie, Pädagogik, Pflege und Technik	Fax:	034673/76031	
	Am Bahnhof 13	E-Mail:	IBKM@IBKM-Schule.de	
	06577 Heldrungen	Homepage:	www.ibkm-schule.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl de Schüler
64433	GAW-Fachschule	Telefon:	03677/841089	331
	und Höhere Berufsfachschule für Gesundheits- und Pflegeberufe	Fax:	03677/871877	
	Am Vogelherd 50	E-Mail:	ilmenau@gaw.de	
	98693 Ilmenau	Homepage:	www.gaw.de	
64523	Staatlich genehmigte Höhere	Telefon:	03605/501277	38
	Berufsfachschule für Altenpflege der VHS-Bildungswerk GmbH	Fax:	03605/542869	
	Lisztstr. 2	E-Mail:	Altenpflegeschule.Leinefeld@vhsbw.de	
	37327 Leinefelde-Worbis	Homepage:	www.vhsbw.de	
65394	Staatlich genehmigte	Telefon:	03693/471085	47
	Höhere Berufsfachschule für Pharmazeutisch-technische Assistenz	Fax:	03693/471084	
	Bernhardstr. 3	E-Mail:	meiningen@deb-gruppe.org	
	98617 Meiningen		www.deb.de	
64537	IFBE Bildungszentrum	Telefon:	03601/440556	417
	Berufsbildende Schule	Fax:	03601/449167	
	Sondershäuser Landstr. 29c	E-Mail:	muehlhausen@die-schule.de	
	99974 Mühlhausen	Homepage:	www.die-schule.de	
65184	IWK gGmbH	Telefon:	03631/918235	19
	Höhere Berufsfachschule für Altenpflege	Fax:	03631/918236	
	Alte Leipziger Str. 50	E-Mail:	Nordhausen@i-w-k.de	
	99734 Nordhausen	Homepage:	www.i-w-k.de	
64283	pro vita Akademie Nordhausen gGmbH	Telefon:	03631/988665	167
	Staatlich anerkannte Berufsbildende Schule	Fax:	03631/988665	
	Geschwister-Scholl-Str. 14	E-Mail:	info@pro-vita-akademie.de	
	99734 Nordhausen	Homepage:	www.pro-vita-akademie.de	
64404	Euro-Schulen Pößneck	Telefon:	03647/505520	120
	Staatlich anerkannte	Fax:	03647/4493021	
	Höhere Berufsfachschule			
	Carl-Gustav-Vogel-Str. 13 07381 Pößneck	E-Mail: Homepage:	info@es.poessneck.eso.de www.poessneck.eso.de	
64267	Sabel Saalfeld	Telefon:	03671/53800	126
	Höhere Berufsfachschule	Fax:	03671/538030	
	Kulmbacher Str. 62	E-Mail:	sabelschule.saalfeld@t-online.de	
	07318 Saalfeld	Homepage:	www.sabel.com	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
64300	Private Fachschule	Telefon:	03632/702139	650
	für Wirtschaft und Soziales gGmbH	Fax:	03632/702141	
	Hermann-Danz-Str. 36	E-Mail:	erfurt@anders-ausbilden.de	
	99706 Sondershausen	Homepage:	www.anders-ausbilden.de	
64417	Kur-Natur-Lehrinstitut	Telefon:	036784/5319	126
	Höhere Berufsfachschule für Physiotherapie	Fax:	036784/50263	
	Bahnhofstr. 3a	E-Mail:	K.Koenig@physio-fs.de	
	98714 Stützerbach	Homepage:	www.physio-fs.de	
64837	Institut für Gesundheitsberufe	Telefon:	03681/35290	156
	Höhere Berufsfachschule Berufsfachschule	Fax:	03681/352928	
	Rimbachstr. 47	E-Mail:	ifg-suhl@t-online.de	
	98527 Suhl	Homepage:	www.ifg-suhl.de	
64450	DEB in Thüringen e.V.	Telefon:	03681/803200	219
	Staatlich anerkannte/genehmigte Berufsbildende Schule	Fax:	03681/8032029	
	Weidbergstr. 10	E-Mail:	suhl@deb-gruppe.org	
	98527 Suhl	Homepage:	www.deb.de	
64387	DEB in Thüringen e.V.	Telefon:	03643/48260	281
	Staatlich anerkannte/genehmigte Berufsbildende Schule	Fax:	03643/482615	
	Buttelstedter Str. 90	E-Mail:	weimar@deb-gruppe.org	
	99427 Weimar	Homepage:	www.deb.de	
64240	Krankenpflegeschule	Telefon:	03643/572084	57
	am Sophien- und Hufeland Klinikum	Fax:	03643/572052	
	Henry-van-de-Velde Str. 2	E-Mail:	pflegeschule@klinikum-weimar.de	
	99425 Weimar	Homepage:	www.klinikum-weimar.de	

## 4. Fachoberschulen

(einschließlich berufsbildende Schulen mit einem Fachoberschulteil)

Die Fachoberschulen sind nach Ortsnamen alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
64597	BmH Gera Staatlich anerkannte	Telefon: Fax:	0365/7737110 0365/7737111	30
	Höhere Berufsfachschule			
	Berliner Str. 147-149	E-Mail:	info@bmh-online.de	
	07545 Gera	Homepage:	www.bmh-online.de	
64147	Bergschule St. Elisabeth	Telefon:	03606/67302	113
	Katholische Berufsbildende Schule	Fax:	03606/673302	
	Friedensplatz 5/6	E-Mail:	info-kbbs@heiligenstadt.smmp.de	
	37308 Heilbad Heiligenstadt	Homepage:	www.bergschule-st-elisabeth.de	
64837	Institut für Gesundheitsberufe	Telefon:	03681/35290	29
	Höhere Berufsfachschule Berufsfachschule	Fax:	03681/352928	
	Rimbachstr. 47	E-Mail:	ifg-suhl@t-online.de	
	98527 Suhl	Homepage:	www.ifg-suhl.de	
64867	Stiftung Deutsche Landeserziehungsheime	Telefon:	036875/6710	51
	Hermann-Lietz-Schule Haubinda Staatlich genehmigte Fachoberschule	Fax:	036875/67150	
	Stiftung 1	E-Mail:	r.schilha@hl-haubinda.de	
	98663 Westhausen		www.lietz-schule.de	

## 5. Fachschulen

(einschließlich berufsbildende Schulen mit einem Fachschulteil)

Die Fachschulen sind nach Ortsnamen alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
64747	Private Berufsbildende Schule der Akademie für Gesundheits- und Sozialberufe gGmbH	Telefon: Fax:	036961/526111 036961/526140	12
	Altenstein 9 36448 Bad Liebenstein	E-Mail: Homepage:	info@agsb-gmbh.de www.agsb-gmbh.de	
63772	Evangelische Fachschule für Diakonie und Sozialpädagogik "Johannes Falk"	Telefon: Fax:	03691/810200 03691/810204	202
	Thälmannstr. 90 99817 Eisenach	E-Mail: Homepage:	info@dbi-falk.de www.dbi-falk.de	
64480	Staatlich anerkannte Fachschule und staatlich genehmigte Berufsschule	Telefon: Fax:	036691/7421 036691/7420	6
	Klosterlausnitzer Str. 19 07607 Eisenberg	E-Mail: Homepage:	info@butz-eisenberg.de www.butz-eisenberg.de	
64567	Private Fachschule und Berufsbildende Schule für Technik & Wirtschaft	Telefon: Fax:	0361/7434624 0361/7434623	356
	Magdeburger Allee 216 99086 Erfurt	E-Mail: Homepage:	pfs@ebz-verbund.de www.pfs-erfurt.de	
63829	Berufsbildende Schulen St. Elisabeth des Caritasverbandes für das Bistum Erfurt e.V.	Telefon: Fax:	0361/4219534 0361/4219533	68
	Max-Steenbeck-Str. 26/27 99097 Erfurt	E-Mail: Homepage:	schulen-erfurt@caritas-bistum-erfurt.de www.dicverfurt.caritas.de/10714.html	
64314	Hotelfachschule, Berufsfachschule und Berufsschule für Gastgewerbe und Tourismus	Telefon: Fax:	0361/4207421 0361/4207441	41
	Witterdaer Weg 3 99092 Erfurt	E-Mail: Homepage:	schmidt@ergab.de www.ergab.de	
64420	Staatlich anerkannte Berufsbildende Schule in freier Trägerschaft	Telefon: Fax:	0365/31273 0365/7302311	99
	Dorfstr. 1 07551 Gera	E-Mail: Homepage:	bildungswerk.kaimberg@t-online.de www.bildungswerk-kaimberg.de	
64643	Grundig Akademie Gera Staatlich genehmigte Fachschule und	Telefon: Fax:	0365/552760 0365/5527618	109
	Höhere Berufsfachschule Heinrichstr. 30A 07545 Gera	E-Mail: Homepage:	info@grundig-akademie-gera.de www.grundig-akademie-gera.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
64343	DEB in Thüringen e.V. Staatlich anerkannte/genehmigte Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03661/689836 03661/689838	122
	Zeulenrodaer Str. 23 07973 Greiz	E-Mail: Homepage:	greiz@deb-gruppe.org www.deb.de	
64147	Bergschule St. Elisabeth Katholische Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03606/67302 03606/673302	159
	Friedensplatz 5/6 37308 Heilbad Heiligenstadt	E-Mail: Homepage:	info-kbbs@heiligenstadt.smmp.de www.bergschule-st-elisabeth.de	
64297	Staatlich genehmigte/anerkannte private Berufliche Schulen für Therapie, Pädagogik, Pflege und Technik	Telefon: Fax:	034673/7600 034673/76031	226
	Am Bahnhof 13 06577 Heldrungen	E-Mail: Homepage:	IBKM@IBKM-Schule.de www.ibkm-schule.de	
64433	GAW-Fachschule und Höhere Berufsfachschule für Gesundheits- und Pflegeberufe	Telefon: Fax:	03677/841089 03677/871877	36
	Am Vogelherd 50 98693 Ilmenau	E-Mail: Homepage:	ilmenau@gaw.de www.gaw.de	
64537	IFBE Bildungszentrum Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03601/440556 03601/449167	27
	Sondershäuser Landstr. 29c 99974 Mühlhausen	E-Mail: Homepage:	muehlhausen@die-schule.de www.die-schule.de	
64283	pro vita Akademie Nordhausen gGmbH Staatlich anerkannte Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03631/988665 03631/988665	172
	Geschwister-Scholl-Str. 14 99734 Nordhausen	E-Mail: Homepage:	info@pro-vita-akademie.de www.pro-vita-akademie.de	
64300	Private Fachschule für Wirtschaft und Soziales gGmbH	Telefon: Fax:	03632/702139 03632/702141	478
	Hermann-Danz-Str. 36 99706 Sondershausen	E-Mail: Homepage:	erfurt@anders-ausbilden.de www.anders-ausbilden.de	
64837	Institut für Gesundheitsberufe Höhere Berufsfachschule Berufsfachschule	Telefon: Fax:	03681/35290 03681/352928	26
	Rimbachstr. 47 98527 Suhl	E-Mail: Homepage:	ifg-suhl@t-online.de www.ifg-suhl.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
64450	DEB in Thüringen e.V. Staatlich anerkannte/genehmigte Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03681/803200 03681/8032029	14
	Weidbergstr. 10 98527 Suhl	E-Mail: Homepage:	suhl@deb-gruppe.org www.deb.de	
64387	DEB in Thüringen e.V. Staatlich anerkannte/genehmigte Berufsbildende Schule	Telefon: Fax:	03643/48260 03643/482615	67
	Buttelstedter Str. 90 99427 Weimar	E-Mail: Homepage:	weimar@deb-gruppe.org www.deb.de	

## 6. Berufsbildende Einrichtungen für Behinderte

(einschließlich berufsbildende Schulen mit Bildungsklassen für Behinderte)

Die berufsbildenden Einrichtungen für Behinderte sind nach Ortsnamen alphabetisch sortiert.

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
64870	Marienstift Arnstadt	Telefon:	03628/66391	18
	Emil-Petri-Schule Förderberufsschule	Fax:	03628/663925	
	Am Kesselbrunn 46a	E-Mail:	fz.marienstift@t-online.de	
	99310 Arnstadt		www.ms-arn.de	
64163	Förderberufsschule für	Telefon:	036605/88017	36
	Verhaltensgestörte und Lernbehinderte am Jugendheim "Geschwister Scholl"	Fax:	036605/88034	
	Eleonorenstr. 20a 07586 Bad Köstritz	E-Mail: Homepage:	stiftung@jugendheim-geschwister-scholl.de www.jugendheim-geschwister-scholl.de	
64480	Staatlich anerkannte Fachschule	Telefon:	036691/7421	30
	und staatlich genehmigte Berufsschule	Fax:	036691/7420	
	Klosterlausnitzer Str. 19	E-Mail:	info@butz-eisenberg.de	
	07607 Eisenberg		www.butz-eisenberg.de	
64780	Förderberufsschule "Adolph Kolping"	Telefon:	0361/730680	71
	im Kolping-Bildungswerk	Fax:	0361/7306819	
	Thüringen e.V. Wermutmühlenweg 11	E-Mail:	info@kbw-th.de	
	99089 Erfurt		www.kbw-th.de	
64207	CJD Christophorusschule	Telefon:	0365/4354500	364
	Gera Förderberufsschule	Fax:	0365/4354699	
	Am Ferberturm 72	E-Mail:	cjd.gera@cjd.de	
	07546 Gera	Homepage:	www.cjd-bbw-gera.de	
64793	Förderberufsschule/Berufsschule	Telefon:	03635/4040	13
	Staatlich genehmigte Funkwerkschule	Fax:	03635/404215	
	Im Funkwerk 3	E-Mail:	j.ermrich@bfb-kld.com	
	99625 Kölleda	Homepage:	www.gjs-kld.com	
64733	Staatlich genehmigte/anerkannte	Telefon:	03605/580241	205
	Förderberufsschule des Obereichfelder Bildungswerkes e.V.	Fax:	03605/580242	
	Hertzstr. 41	E-Mail:	info@oebw-ev.de	
	37327 Leinefelde-Worbis	Homepage:	www.oebw-ev.de	
65291	Förderberufsschule	Telefon:	03601/405953	20
	des Bildungszentrums der KAB	Fax:	03601/405954	
	Bahnhofstr. 1 99974 Mühlhausen	E-Mail: Homepage:	foerderberufsschule@kab-menteroda.de	

Schul- nummer	Name Anschrift		Telefon / Fax / E-Mail / Homepage	Anzahl der Schüler
65288	Bildungszentrum Handel, Gewerbe und Freie Berufe e.V.	Telefon: Fax:	03601/401540 03601/401540	25
	Berufsbildende Schule Bei der Breitsülze 1	E-Mail:	berufsbildendeschule@bz-muehlhausen.de	
	99974 Mühlhausen		www.bz-muehlhausen.de	
64750	Förderberufsschule	Telefon:	036207/5370	39
01700	des FBBI Thüringen e.V., Plaue	Fax:	036207/53725	
	Staatlich genehmigte Ersatzschule			
	Am Spring 1	E-Mail:	brand@fbbi.de	
	99338 Plaue	Homepage:	www.fbbi.de	

